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Largă mobilizare a tuturor forfelor satelor, prezentă activă 

a elevilor și studenfilor intr-un amplu și eficient efort ce determină

ZILE DE MUNCĂ RECORD PEOGOARE
DIN CRONICA

ÎNTRECERII

Oamenii muncii din agricultură, folo
sind timpul bun de lucru, fac din această 
săptămînă o perioadă record la strînge- 
rea ți depozitarea recoltei, la efectuarea 
arăturilor și însămințărilor de toamnă. Re
coltarea florii-soarelui se apropie de cota 
finală și in județele Timiș, Bihor, Bacău, 
lași, Neamț, unde suprafața rămasă ne- 
culeasă este sub 11 000 de hectare. In 
majoritatea județelor cultivatoare de sfe
clă de zahăr, strîngerea rădăcinilor se 
face conform graficelor. In județele Con
stanța, Ialomița, Bihor, Bacău, Sălaj, Mu
reș, Suceava se cere intensificat trans
portul sfeclei, deoarece pe cimp se mai.

află cantități Importante de recoltă. De
calaje între producția Obținută și cea 
transportată există și în ceea ce privește 
cartofii de toamnă. Porumbul cules depă
șește 25 la sută din suprafață cultivată. 
Cu bune rezultate se înscriu unitățile agri
cole de stat și cooperatiste din județele 
Teleorman, Ialomița, Ilfov, Olt, Dolj, Bu
zău, Argeș. In același timp, mecanizatorii 
au reușit să insămînțeze griul pe mai bine 
de jumătate din suprafața prevăzută.

Zilele frumoase ale acestei luni pot și 
trebuie să fie mai bine folosite, iar re
colta poate fi strînsă și pusă la adăpost 
mai repede. De aceea, acolo unde sînt

rămîneri în urmă la transportul sfeclei de 
zahăr, al cartofilor, ol legumelor se impune 
o mobilizare mai bună a tuturor factorilor 
care dețin mijloace de transport. In ceea 
ce privește recoltarea porumbului, situa
ția de pînă acum poate fi substanțial îm
bunătățită prin concentrarea in cimp a 
tuturor locuitorilor satelor, a tuturor for
țelor mecanice pentru punerea la adă
post în cel mai scurt timp a întregii re
colte. Concomitent cu această Importantă 
lucrare, trebuie grăbit ritmul la lucrările 
de eliberare a terenului în vederea creării 
de fronturi de lucru pentru semănători.

• RECOLTATUL porumbului, 
și legumelor — încheiat

strugurilor, cartofilor 
în cel mai scurt timp

• TRANSPORTUL spre piețe, depozite și baze de recepție
operativ, pentru evitarea oricăror pierderi

ILFOV: La respectarea graficelor de recoltare 
contribuie toți locuitorii satelorIntr-un perimetru de aproape 5 000 de hectare, la I.A.S. Mîhă- ilești, se desfășoară acum numeroase lucrări specifice acestei perioade. Sarcinile la zi i-au adus astfel în cimp, practic, pe toți locuitorii satului, elevii școlii generale, mecanizatorii care locuiesc în împrejurimi, dar lucrează aici, la MihăileștL Principalul obiectiv: porumbulstrins cit mai repede în hambare ! De aceea și echipele de mecanizatori lucrează fără pauze, zi-lumină. Printre record- meriii zilei, de fapt ai Întregii perioade merită amintiți Octavian Gonea, Petre Ungureanu, Ștefan Ciobanu, Radu Bucrea și

Vasile Țăndărică, toți cel 18 combinerl care au strins pînă acum porumbul de pe suprafața de peste 800 de hectare. în pas cu ei sînt și muncitorii de la transporturi. Ei au demonstrat că o distanță de 40 de km poate fi străbătută de 3—4 ori pe zi. Ei, adică Pândele Stoica- nea. Marin Lazăr, Ion Ioniță și alții. Tot în pas cu combinerii, în ritm la fel de ridicat, lucrează și oamenii din formația condusă de inginerul Alexandru Moscu; ei insilozeazâ resturile
OVIDIU MARIAN
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BACĂU: Mobilizare exemplară în cimp, 
ritm necorespunzător la transportatînceputul acestei săptămînl consemnează pe ogoarele băcă- oane, deschiderea a noi fronturi de lucru. Astfel, în timp ce în majoritatea consiliilor inter- cooperatiste se acționează pentru încheierea grabnică a recoltatului florii-soarelui și sfeclei de zahăr în alte puncte ale județului cooperatorii și alături de ei. tinerii, continuă semănatul griului și, de asemenea, recoltatul strugurilor, acțiune recent declanșată. Referitor ia sfecla de zahăr, cultură cu pondere în’ a- gricultura județului, din suprafața totală de 6 462 ha au fost recoltate deja 4 800 ha. Din cantitatea de aproximativ 84 000 tone obținută au luat deja drumul fabricilor de zahăr 73 000 tone. Raidul nostru consemnează cîteva secvențe de muncă din

cooperative agricole de producție băcăoane.în tarlaua „Muchia Spinii" a C.A.P.-uiui Coțofenești munceau cu spor, atit la recoltat cit și la curățat manual sfecla peste 30 de cooperatori. încă din zorii zilei au l’ost prezenți in cimp și tinerii. Din rindul lor menționăm pe Cristinel Apostu, Ana Ungureanu și Adrian Apostu. „Suprafața este preluată în acord global de părinții noștri, ne mărturisește Cristinel Apostu, și noi îi ajutăm pentru a finaliza cit mai repede întreaga suprafață". „Timpul frumos din ultima perioadă ne obligă să ne sporim forțele, intervine coope-
D. I. DINCA

• IN INT1MPINAREA „ZILEI ENERGET1CIANU- LUI“, constructorii Grupului de șantiere hidroenergetice de pe Valea Sebeșului au încheiat lucrările de turnare a inelelor structurale ale galeriei de aducțiune Oașa — Gîlceag, din sectorul Pri- goana-aval, care se întinde pe o lungime de circa 3 900 metri. Prin finalizarea a- cestei lucrări s-au creat condițiile turnării radierului — partea inferioară a galeriei.• CONSTRUCTORII SISTEMULUI HIDROENERGETIC ȘI DE NAVIGAȚIE „PORȚILE DE FIER 2“ au realizat în plus, de la Începutul anului și pină acum, lucrări evaluate la peste 1 milioane lei. Cea mal mare parte a acestui spor s-a înregistrat pe șantierul digu- lui-batardou care va separa incinta celor două centrale electrice și barajului de- versor. Pină in prezent digul a fost construit pe mai bine de un kilometru.
e MUNCITORII TERMO-CENTRALEI TURCENI au demarat in zona Grupului energetic nr. 5 operația de glisare a sălii mașinilor, inaugurînd astfel lucrările de execuție înscrise in etapa a doua de construcție a acestui important obiectiv. Aceiași colectiv a început săpăturile de fundație la coșul de fum nr. 3, de 280 m înălțime, și cele de la cazanele de abur nr. 7 și 8, prevăzute pentru aceeași etapă. ,• ZECE UNITATI ECONOMICE SUCEVENE au anunțat pînă acum îndeplinirea principalilor indicatori de plan reveniți pe primii trei ani ai actualului cincinal. între acestea se numără întreprinderile forestiere de exploatare și transport, de utilaje și piese de schimb, de tricotaje „Zimbrul" și de mecanică.• MUNCIND CU EFORTURI SUSȚINUTE pentru îndeplinirea ritmică și depășirea sarcinilor de plan Ia toți indicatorii, formațiile de lucru care deservesc cuptoarele Martin și electrice de la Combinatul siderurgic Hunedoara au majorat la peste 10 000 tone cantitatea de oțel elaborată suplimentar de la începutul anului.

(Continuare in pag. a IlI-a)

50 BE SUI DE LA FĂURIREA STĂTO NAJÎOHAL UNITAR ROMÂN

0 familie

Fotografii d»

VALERIU TANASOF 
ți GHEORGHE CUCU 'Românii și înaintașii lor — dacii și daco-romanii — își afirmă in fața istoriei o existență milenară. Permanenta lor pe solul ancestral constituie una din dominantele devenirii lor, dar în egală măsură filele trecutului lor se descifrează avindu-se in vedere cealaltă dominantă și anume unitatea. Simbolul Daciei lui Burebista, care cu 2050 de ani în urmă a strins întreaga seminție a daco- geților în cadrul unui puternic stat, a luminat evoluția ulterioară a înaintașilor românilor și apoi a acestora înșiși. Cadrul natural al Daciei a oferit poporului român, încă din etapa sa de formare, nu numai condițiile constituirii sale șiprin munți și păduri adăpost ocrotitor, ci l-a ajutat să se formeze ca o entitate, ca o unică realitate. Limba română, lipsită de dialecte in spațiul dacic, a reprezentat unul din puternicele temeiuri ale unității poporului român, permanentă trăsătură de unire purtind în ea tezaur de cuvinte dace și latine și dovada permanenței prin structura ei romanică care a demonstrat forța ..sigiliului Romei".Vicisitudinile istoriei, confruntările repetate cu popoarele în

migrație, cu forțele imperiilor și regatelor învecinate au făcut ca românii să nu se poată stringe dintr-un început, cum ar fi fost firesc, intr-un singur stat, dar și așa, în două state românești și în teritoriile românești supuse nemijlocit dominației străine unitatea poporului român a ființat în ciuda vitregiilor istorice. Carpații și cu atit mai puțin riut Milcov n-au reprezentat nicio
VISUL MILENAR 
IILVENILIIEALIEATE

țări și sub stăpiniri diferite unitatea sa deplină politico-statală nu era decit o năzuință nerealizabilă incă in condițiile date.Dar atunci cind Moldova era denumită in documente „cealaltă Valahie" și cind apropiata rudă a Corvmeștilor Nicolae Olahus proclama unitatea etnică a tuturor românilor era evident că românii erau perfect eonștienți de faptul că împărțirea lor in țări diferite nu făcea ca ancestrala lor unitate să nu mai existe. Dimpotrivă, prin nobila descendență dacică și prin ilustra descendență romană, reprezentanți in sud-estul Europei ai romanității orientale. românii erau totodată un popor definit in primul rind prin trăsăturile sale unitare. De aceea, au existat ati- tea tentative de apropiere și alianțe politico-militare incă de la începuturile statelor feudale românești, de aceea cultura medievală românească s-a dezvoltat ca o singură entitate, iar cărțile și manuscrisele au circulat din- tr-o țară in alta ducind cu ele mesajul frăției și al unității. In
DAN BERINDEI
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dată hotare reale între români, dimpotrivă munții Îndeosebi au fost punți de legătură pentru întregul neam si cind nevoile au impus loc de adăpost. Pe drumurile vechii Dacii, prin trecă- torile munților circulația românilor a fost neîntreruptă și necontenita pendulare a acestora a contribuit la menținerea unității, la unitatea limbii, a obiceiurilor și datinilor, a structurii spirituale a unui popor care totdeauna s-a afirmat ca o entitate chiar și atunci cînd împărțit in

Deodată, cineva a rostit mai 
tare : „Vrea tovarășul Mierlușcă 
să spună citeva cuvinte". S-au 
liniștit atunci și zumzetul de 
șoapte, și glumele, cupele de 
șampanie nu s-au mai ciocnit in 
semn de noroc și un bărbat' în
tre două vîrste cu părul sur, 
dar cu privire vie, iscoditoare, 
a făcut doi pași în față și a 
spus :

— Dragii mei, eu, mă știți, 
prea bun la discursuri nu sînt. 
Ce v-aș dori insă acum, cind 
plecați uniți pe drumul vieții, 
este să nu uitați niciodată că 
aici, în colectivul secției sculerie 
ați deprins legile muncii, ale 
cinstei și omeniei. De aceea 
v-aș ruga ca, în noua voastră 
viață, • tot ceea ce ați învățat 
aici, in secția noastră, să conti
nuați, să faceți să înflorească 
minunatele daruri ale omeniei 
muncitorești și acolo, în familia 
voastră.1 Intimplarea de mai sus nu 
și-ar afla înțelesul dacă eroii ei, 
doi tineri muncitori nu ar fi

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, I secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Unității Socialiste, a primit, in cursul zilei de joi, pe David Steel, li- ' derul Partidului Liberal din Marea Britanie, care face o vizită în țara noastră, la invitația Consiliului Național al F.U.S.La primire a luat parte Mihai Dalea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R, vicepreședinte al Consiliului Național F.U.S.A fost prezent Reginald Louis Seconde, ambasadorul Marii Britanii la București.Oaspetele a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu mulțumiri pentru posibilitatea oferită de a vizita România și a avut cuvinte de înaltă apreciere pentru realizările obținute de poporul român pe calea dezvoltării economico-sociale a țării.în timpul întrevederii au fost

reliefate, cu deosebită satisfacție, bunele relații româno-brita- nice de prietenie și colaborare, evidențiindu-se importanța vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord în promovarea și extinderea acestor relații. S-a subliniat că în dezvoltarea raporturilor de conlucrare româno-britanice, un rol însemnat îl pot avea organizațiile politice din cele două țări, contactele și vizitele reciproce la diferite niveluri. în acest context s-a apreciat că vizita liderului Partidului Liberal aduce o contribuție la dezvoltare'a relațiilor dintre F.U.S. și Partidul Liberal, cit și la apropierea dintre popoarele român și britanic, la promovarea idealurilor de pace și înțelegere între națiuni.In cadrul întrevederii au fost abordate, totodată, unele probleme ale situației politice in

ternaționale actuale. în acest context, a fost evidențiată necesitatea intensificării eforturilor tuturor statelor, ale forțelor politice, ale opiniei publice,, pentru impulsionarea procesului de destindere, înțelegere și colaborare între națiuni, pentru crearea unui climat de pace, securitate și cooperare în Europa și în întreaga lume. în acest cadru, a fost relevată importanța înfăptuirii, ca un tot unitar, a prevederilor Actului final de la Helsinki care -să ducă la crearea unui sistem real de securitate Și cooperare pe continentul nostru, precum și necesitatea de a se întreprinde măsuri de dezarmare, și în primul rind, de dezarmare nucleară, fără de care nu pot fi concepute pacea și stabilitatea internațională.întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.
Ambasadorul IsraeluluiPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi la amiază, pe ambasadorul Israelului la București, Aba Gefen. la cererea acestuia.Ambasadorul a înmînat președintelui Nicolae Ceaușescu un mesaj personal din partea primului ministru al Israelului, Menahem Begin.

SARCINĂ PRIORITARĂ ÎN INVESTIȚII
predarea la termen a tuturor capacităților planificate pentru 1978

de la Șantierul

„Danubiana^ cit mai operativ
99

la furnizorii 
de utilaje

de execuție si
J 2»

in graficul
livrareLa cunoscuta întreprindere „Danubiana" unde se construiesc noi și importante spații de producție, conform graficului de execuție, de la 1 octombrie noile capacități ar fi trebuit să se afle deja in probe tehnologice. Dar, la ora actuală, stadiul lucrărilor este departe de a fi corelat cu planificarea inițială. Mai exact, pe total investiție au fost realizate doar 38 la sută din lucrările prevăzute. Discutînd cu tovarășii ing. Constantin Lazăr, șeful biroului de investiții al întreprinderii beneficiare, și ing. Teodor Rădulescu, coordonatorul de șantier, notăm că restanțele nu se datoresc constructorului (T.C.Ind. București) — acesta reușind să monteze operativ tot ce a primit pînă acum — ci, marilor întirzieri în livrarea utilajelor de către furnizori.

Furnizori de utilaje sau 
furnizori de probleme la 

beneficiar ?Punctul de vedere al beneficiarului, exprimat de directorul general adjunct al întreprinderii „Danubiana", tovarășul ing. Lucian Moțiu, este că o serie de întreprinderi furnizoare n-au

respectat termenele contractuale. Detaliind, aflăm că cele mai multe restanțe de utilaje se datoresc întreprinderii de utilaj chimic „Grivița Roșie". Este vorba de 12 prese de vulcanlzat anvelope de 75 țoii, pe care beneficiarul le aștepta încă din trimestrul IV 1977. Mai notăm că prototipul presei ar fi trebuit să fie realizat în 1975, furnizorul executîndu-I insă în 1977 și livrîndu-1 în primul trimestru al anului 1978, în prezent acesta aflîndu-se, , ce-i drept, la beneficiar, dar abia in probe tehnologice de preomolo- gare. „Danubiana" a mai solicitat aceluiași furnizor încă 15 prese de același tip, în valoare de circa 50 milioane lei, însă contractele n-au fost încă perfectate, în ciuda numeroaselor intervenții făcute pînă acum. ..Grivița Roșie" a promis, totuși, că va încheia contracte și pentru acestea, cu termen de livrare la jumătatea anului viitor, deși se cunoaște și aici că punerea în funcțiune a noii capacități e prevăzută nu pentru Ia anul, ci pentru ultimul trimestru al anului în curs.Un alt furnizor important este întreprinderea „1 Mai" Ploiești, care trebuia să livreze pînă acum 2 valțuri rafinoare și un valț individual de 60 țoii. Cau-

za întîrzlerii e pusă pe seama întreprinderii mecanice Vlăhița, care n-a livrat la timp rolele necesare utilajelor respective. Așa cum aminteam, furnizorii in restanță sînt mai numeroși. între ei, I.M.P.F. Odorheiu-Secuiesc (n-a livrat 3 prese de vulcanizat camere de aer de 45 țoii și 5 prese de vulcanizat camere de aer de 75 țoii), I.M.U.T Buzău (în restanță cu 4 filtre cu saci de 30 mp și un filtru cu saci de 180 mp), I.U.C. Găiești (în în- tîrziere, deocamdată, cu 2 luni la buncărul de 2,8 mc pentru ingrediente și la cele 4 rezervoare de pregătire a suspensiei anticorosive cu agitator, precum și cu 3 luni la vasul de 1 000 litri cu coș interior pentru filtrarea latexului), întreprinderea „Prodcomplex" Timișoara (cu un dispozitiv de descărcat anvelope), „Independența" Sibiu (cu un ventilator axial), „Unio" Satu Mare (cu transportoare diverse) restanțele acestora osci- lînd, de asemenea, intre 2 și 3 luni, fără perspectiva onorării grabnice a comenzilor.„Considerăm că, dacă întreprinderile respective și-ar fi
DRAGOMIR HOROMNEA
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din marea familie a muncii
făcut și nu ar face și astăzi 
parte din harnicul colectiv de 
muncă al secției sculerie, colec
tiv format numai și numai din 
tineri — media de virstă este in 
jur de 22 de ani — și care în 
octombrie 1977 s-a constituit în 
primul colectiv de muncă și de 
viață comunistă din Întreprin
derea mecanică „Nicotină" din

productivitate și ca atare, com
plexitatea și tehnicitatea produc
ției pun imperios in fața fiecă
rui tînăr, ca de fapt a întregului 
colectiv, imperativul unei înalte 
pregătiri profesionale/și a unei 
înalte conștiințe".

Intr-adevăr, chiar atunci, la 
început, tinărul inginer Dumitru 
Bolohan și muncitorul loan

REPORTAJUL NOSTRU
Iași. De ce în această secție și 
de ce tocmai ei, tinerii ?

Răspunsul îl dă inginerul 
Mihai Țara, șeful secției: „Sec
ția noastră este, ca să spun așa, 
secția care dă tonul întregii în
treprinderi. Prin natura produ
selor sale, de calitatea produse
lor realizate in această secție 
depinde calitatea producției și 
eficiența ei la nivelul întregii 
întreprinderi. Oamenii de aici, 
deși tineri, lucrează cu mașini 
de înaltă precizie ți de înaltă

Leaucă, secretarul organizației 
V.T.C. din secție, au aflat o de
viză cum nu se poate mai po
trivită pentru colectivul lor, de
viză care sună astfel: „Nicicind 
să nu ne plingem că ne e greu". 
Și nu s-ar putea spune că nu 
le-a fost greu. loan Leaucă iți 
va povesti, zăbovind cu plăcere 
asupra întimplărilor, așa cum 
faci totdeauna atunci cînd re
memorezi întimplări dragi ție, 
despre veritabila întrecere cu 
sine pe care a stîrnit-o în sec

ție sarcina de a realiza cu forte 
proprii sculele necesare fabrică
rii sculelor Belousov după un 
proiect original. Tinerii aceștia 
entuziaști și harnici au trebuit 
să citească și să învețe mult 
operațiile de mare finețe, nu 
puțini dintre ei s-au pus serios 
pe citit, au studiat chiar ma
nuale și chiar cursuri de la poli
tehnică, dar nimeni nu a aban
donat șl in final, reușita a fost 
de partea lor. Cit de necesară a 
fost această școală a exigenței 
se poate vedea și din faptul că 
după succesul sus amintit, tot 
tinerilor din secție li ,s-a în
credințat o altă sarcină de mare 
răspundere șl importanță, pu
nerea la punct a producției de 
serie la instalația A.S, 11-14 mc. 
Examene pe care, mă asigurau 
interlocutorii mei, tinerii de la 
secția sculerie, sint hotăriți să 
le treacă cu succes.

ȘERBAN CIONOF
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O RA’ N i 1 LA CAT D R ÂBătrinul satului, Ilie Cățel, are. la cei 90 de ani ai săi, ochiul ager și mina sigură a omului obișnuit cu munca. îlgăsim dimineața devreme trebăluind de zor prin ogradă, și primarul, care ne însoțește, nu pare mirat de hărnicia bătrî- nului pentru că nici el, nici ai lui mai tineri, nici chiar copiii — ne spune — nu l-au văzut vreodată stind cu miinile în sin și măsurînd cîtu-i de mare ulița. Asemenea pămîntului pe care l-a lucrat toată viața, ființa lui și-a păstrat, tinerețea și vigoarea, căldura șl bunătatea : de la el, cel mai yîr- stnic. au învățat fiii ■ satului, pe măsură ce creșteau, că ,,omul nu poate trăi fără muncă". La școala lui, școala aspră a muncii și a vieții, au venit nu o dată chiar bătrinii. acum doar puțin rhai bătrîni dșcît el, pe vremea cind știutorii de carte din Breznița de Ocol se puteau număra pe degete... Tinerii l-au avut în mijlocul lor mereu, neobosit de-a lungul anilor și atunci cind au întemeiat I.A.S.-ul, și cind și-au ridicat case noi. și cind au înălțat căminul cultural... Preluînd ștafeta muncii din miinile sale, mulți dintre învățăceii de ieri au devenit fruntași ai satului, continuînd să ducă mai departe, prin timp, pilda de neodihnă a străbunilor olteni.Aceste lucruri ni le-a mărturisit într-o dimineață de toamnă Cărbunaru I. Petre, primarul comunei, om născut și crescut aici și care an de an, de șapte ori pină acum, nu a dezmințit nici o clipă încrederea obștii. Șapte ani in care străvechea încleștare a țăranului cu timpul a trecut de limita ogorului și a dealului cu vie. co- borind in vatra satului, acolo unde școala, dispensarul, căminul cultural trebuiau să-și afle neintîrziat locul. Ștafeta muncii i-a însuflețit pe săteni de astă dată cu îndemnul primarului : „Să construim repede, bine și cu economie", iar recordurile s-au măsurat acum în sute de mii de Iei. Școala generală a fost terminată cu trei luni mai devreme și tot prin munca cetățenilor s-au economisit 700 000 lei : dispensarul va fi gata în primăvară și va costa cu 150 000 lei mai puțin. De asemenea, grădinița de copii cu 00 locuri, dispensarul veterinar. casa specialistului...
Visul milenar 

devenit realitate
(Urmare din pag. I) acest context istoric, măreața faptă a lui Mihai Viteazul, voievodul unificator, cel care a reușii, deși efemer, să stringă pentru prima oară pe români laolaltă, se inscrie in istoria poporului român cu valoare de simbol mobilizator, fiind un veșnic îndemn adresat generațiilor succesive.Dacă pină in perioada de destrămare a feudalismului, s-a năzuit spre unitate, o dată eu zorii epocii moderne, cu formarea națiunii moderne române, cu formarea conștiinței naționale românești, unitatea s-a înscris cea dinții in ordinea de bătaie a marilor obiective ale poporului român. De data aceasta, cărturarii nu se mai mulțumeau, cum o făcuseră cronicarii, să constate o realitate, ci ei îndemnau pe conaționalii lor s-o concretizeze intr-un stat unitar, ca națiunea să aibă propriul ei stat, eadrul cel mai prielnic propășirii și afirmării ei istorice. Drumul spre unitate a poporului român s-a deschis de data aceasta larg, deși, totodată, a fost necesară o luptă de peste un veac pentru ca năzuința ardentă să fie materializată în România modernă, ca toți românii să se poată strînge în cadrul unor unice hotare.Prin dubla alegere a colonelului Alexandru Ioan Cuza cea dinții etapă a unității politico- statale a fost realizată. Anacronica frontieră de la Milcov a fost înlăturată și România a devenit o realitate europeană. Procesul de modernizare, reformele — și in primul rînd reforma agrară din 1804 — și apoi cu-

0 familie din
(Urmare din pag. I)Există insă, tot aici in secție, și alte premise care îndreptățesc 

acest optimism lucid, această 
hotărire indirjită de a depăși 
greutățile inerente care apar in 
condițiile unui grad superior de 
tehnicitate. Organizația U.T.C. 
din această secție ocupă de mai 
mulți ani locul I in cadrul în
trecerii uteciste pe întreprinde
re. „Și nu numai atît, imi spu
nea frezorul Ioan Lăcătușii. La 
noi in colectiv, problemele de 
producție au încetat de mai mult 
să fie doar simple cifre de plan. 
Ele au devenit probleme ale fie
căruia, probleme cu care se 
confruntă ambiția și voința fie
cărui colectiv. De la cei mai 
vechi pină ta cei mai noi, ni
meni nu-și permite să absente
ze, să dea lucrări de proastă 
calitate". Aflasem, dealtfel, că 
noilor veniți li se face un „por
tret" cu totul aparte, un adevă
rat „botez al focului". Cam așa 
i s-a intim plat și frezorului 
Marinică Ipatl, proaspăt sosit in 
secție, tind s-a pomenit cu mai 
marele său coleg, Marcel Du- 
ceag, și el tot frezor, care, după 
ce săptămâni de-a rindul il aju
tase să-și însușească tainele 
mașinii, că îl cheamă de o parte. 
„Uite ce-i, mii Marinică. Mă 
bate pe mine de mult gindul și 
pun la punct o tehnologie de 
prelucrare la o mașină de găurit 
in coordonate. Mașina ai văzut-o 
și tu, dar eu cred că poate să 
fie îmbunătățită tehnologia asta, 
Ce zici ? Nu vrei să-mi dai o 
mină de ajutor 7“ Răspunsul nu 
s-a lăsat mult așteptat și astfel, 
după săptămâni de efort, de cău
tări, cu indîrjire și izbinzi, chiar

Școala nouă —- așezată parcă anume in punctul cel mai înalt al satului — nu se deosebește prin nimic de școlile de la oraș; doar florile de mușcată din ghi- veccle așezate cu grijă pe pervaz ne amintesc că dincolo de ferestre se coc viile. Fiii și nepoții sătenilor din Breznița de Ocol au tot ce le trebuie ca să învețe și să muncească : laboratoare și "săli de clasă, cabinete. bibliotecă și chiar un atelier de producție....Recreația s-a terminat ; sună de intrare. O tînără înaltă, 
UN LOC OE MUNCĂ 

PEĂITRU ȚOALĂ VIAȚA
zvcltă, iese din cancelarie pur- tind. încă stîngace, catalogul clasei a V-a. „Este cel mal tinăr dascăl din școală. A terminat in această vară Universitatea din Craiova", ne informează primarul. despre care aveam’să aflăm că-i cunoaște pe oamenii școlii ca pe propria sa familie. în fiecare an școala și primăria colaborează strins în ideea de a asigura cadrelor didactice noi venite toate condițiile necesare pentru că, ne Spune tovarășul Cărbunaru I. Petre, „dacă elevii sînt astăzi in grija comunei miine comuna va fi în grija lor". Fiecare dintre profesorii școlii au trecut, în primele zile ale carierei lor didactice, pe Ia primărie, iar primarul i-a Însoțit prin sat. le-a prezentat oamenii și realizările, le-a vorbit despre viitor și despre ceea ce se așteaptă de la ei. Așa s-a întîmplat și in acest an cu tînă- ra, de curînd „tovarășă profesoară", Viorela Soare....împreună cu directorul școlii, Mihai Brătuianu, pătrundem în cabinetul de limbi străine : 36 de copii așteaptă în bănci cu cartea și caietul deschise, cu creionul pregătit, nerăbdători să înceapă. „Bună dimineața, copii". „Bună dimineața". „Lipsește cineva „Nu". Cuvintele sint rostite în limba rusă. Dialogul se înfiripă firesc; copiii sătenilor din Breznița răspund și întreabă, comentează texte și povestesc intr-o limbă străină. După trei săptămîni de la începerea școlii situația ni se pare 

cerirea independentei au constituit. ca și Unirea din 1859. premisele necesare ale actului istoric din 1918, Încununat Ia 1 decembrie prin unirea Transilvaniei cu țara. Prin eforturile necurmate ale fiilor ei, prin lupta a succesive generații ceea ce fusese numai un vis a devenit o realitate ireversibilă : statul național și unitar român. Era totodată și o biruință a ideii- forță a unității, o împlinire de idealuri supreme.Dar unitatea realizată pe plan național nu putea fi completă in condițiile menținerii unei societăți Împărțite în clase antagoniste, în condițiile exploatării omului de către om, a inegalității sociale. Pentru desăvirșirea ei și pe plan social, pentru crearea condițiilor istorice ale perfectei și indestructibilei unități moral-politice a poporului român mai trebuia să aibă loc victoria istorică a socialismului. Drumul cel nou a fost deschis în august 1944. cind națiunea noastră a intrat într-o nouă etapă hotăritoare a existentei ei. In care, după desăvirșirea revoluției burghezo-democratice, s-a putut trece la revoluția socialistă. Exploatarea a fost înlăturată, noua societate românească nu mai cuprinde decit clase și categorii sociale care acționează unite urmărind teluri comune revoluționare. Sub steagurile României socialiste poporul român și-a găsit cadrul plenar de afirmare multilaterală a milenarei sale unităti, pășind cu frunțile ridieate spre viitorul luminos al patriei.
marea familie
și de nereușite, apoi din nou de 
succese, tehnologia a fost pusă 
Ia punct. Acum dacă ai să-l întrebi pe Marinică cit de greu a 
fost, o să rîdă ca de o glumă 
bună, și o să te corecteze. 
„Greu, greu, dar nu puteam să 
nu reușim. Unde n-am știut, am 
pus mina, am citit, am întrebat, 
și uite-așa ne-am deprins la 
fața locului cu revoluția tehnico- 
științlfică".

Dincolo de glumă, e la mijloc 
o evidență. Aici, in secție, există 
o veritabilă stare de învățătu
ră ; peste 75 la sută din mem
brii colectivului au absolvit sau 
urmează cursurile liceului seral, 
iar circa 25 la sută urmează 
cursurile serale ale politehnicii 
ieșene. Rectificatorul loan 
Uncu este student in anul III, 
iar frezorul Gheorghe Arhire e 
student abia in anul I, curând 
însă vor fi probabil colegi, cu 
subinginerul Ghergheli Pali, 
care a ineeput-o și el tot ca 
muncitor aici, in secție.

La plecare, Vasile Tudorache, 
secretar adjunct al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, mă 
conduce la noul laborator de 
metrologie din secție, realizat și 
el de tineri prin acțiuni de auto- 
dotare. „Asta-i numai începutul, 
pentru că acum am pus la punct 
un plan de acțiuni al secției 
pentru ’ introducerea cercetării 
științifice aplicate in sprijinul 
producției".

Nu am mai întrebat cine ar 
fi realizat următoarele obiective 
pentru că, cu siguranță, ni s-ar fi răspuns „Noi". Și niciodată 
acest cuvint, „Noi", nu ar fi 
sunat mai acasă, mai el însuși 
decit aici, în această autentică 
familie a muncii.

o performant». ..Nu este vorba de o performantă, ne spune in pauză Viorela Soare. Copiii cu care lucrez invată limba rusă din clasa a II-a“. Aflăm că in școala din Breznița există trei profesori de limbi străine care au primit-o pe Viorela în mijlocul lor. și că aceștia, cadre cu experiență, s-au oferit și chiar au ajutat-o de la bun început îndrumîndu-i cu multă înțelegere primii pași. Primii pași pe care Viorela încă nu i-a terminat de făcut, dar care îi dau de pe acum siguranță, pentru că „nu m-am simțit niciodată singură în eforturile mele de început. Cu elevii care au deja noțiunile de bază însușite se lucrează mai simplu, iar greutățile legate de planificarea materiei pe ore, pe trimestre, de care mă mai lovesc încă, sintmai ușor deirecuț. Am avutîn acest mod prilejul să măacomodez mai ușor cu metodica predării, cu munca la clasă și cu alte aspecte peste care în facultate s-a trecut mai ușor" ne-a mărturisit. Să adăugăm că școala beneficiază de dotări modeme, iar cabinetul are epidia- scop și magnetofon, iar elevii, primii săi elevi, i-au oferit pină acum numai motive de mulțumire. Sînt, cu toții, 220 și învață în clasa a V-a, a Vira, a VÎI-a, a VIII-a. îi sint dragi deopotrivă și prețuiește la ei dorința fierbinte de a ști, de a cunoaște, seriozitatea cu care învață. Și Paulina Laiu, și Ioana Dudaș, și Ana Bolfa dovedesc aici. în clasă, că știu să muncească așa cum părinții lor o fac la I.A.S., la S.M.A., în „Dealul viilor" sau in lanul cu porumb. Viorela le-a cunoscut părinții și a aflat despre ei de la primarul comunei. Știe că gindurile fiecăruia se îndreaptă dincolo de porțile școlii, acolo unde, nu peste mult timp, tinerii satului vor trece în locul părinților; „Șă învățăm bine pentru ca să muncim bine", Ie spune copiilor, iar cuvintele ei, scrise cu cretă albă pe tablă, sint traduse și repetate de glasurile tinere ca un îndemn de suflet. Iar ea, tînăra profesoară, născută nu departe de aici, tot pe plaiurile Mehedinților, își dorește mai mult ca orice să rămină alături de ei, printre a- cești oameni harnici, să-i învețe ceea ce știe și să le fie părtașă egală, acum și întotdeauna, cu mintea,' cu brațul, cu inima...
EMILIA VASILIU• • e e @ 

larg interes 
pentru

internațională 
de vinătoareMiile de vizitatori care au pășit pragul pavilioanelor expozi- ționale ale Tirgului internațional București au poposit Îndelung in fața trofeelor cinegetice care fac obiectul primei Expoziții internaționale de vînătoa- re, organizată de țara noastră, în prim-planul exponatelor sint situate trofee românești, care se disting prin bogăție și, mai ales, prin frumusețea lor, care le-a adus punctaje superioare înatî- tea competiții mondiale.Vizitatorii — intre care foarte mulți tineri pentru care agențiile B.T.T. din țară au or- ?;anizat In mod special excursii a București — au admirat trofeul „blană de urs", cel mai valoros record mondial, notat cu 598,53 puncte. Alături de acesta, numeroase alte trofee de cerbi earpatini, cerbi lopătari, căpriori, lup, mistreț, rîs și pisică sălbatică. în continuarea standurilor respective sînt prezentate, intr-un colț de Deltă, fauna aeestui paradis românesc, ilustrată de exemplarele rare ce fac obiectul nu numai al expedițiilor vinătorești, ci și al spe-
Semnarea unor importante 

contracte de import-export
Cu două zile înaintea închiderii ediției din acest an a Tirgului Internațional București, pavilioanele țărilor participante continuă să suscite un mare interes din partea specialiștilor și oamenilor de afaceri, precum și a publicului larg vizitator. După cum informează organizatorii, pină in prezent, TIB '78. a fost vizitat de peste 170 000 persoane, dintre care 25 000 de specialiști și oameni de afaceri din România și de peste hotare.Deși nu poate fi vorba încă de un bilanț, trebuie spus că au fost semnate numeroase și importante contracte comerciale de exportimport. Sint de remarcat in acest sens — după cum sublinia Mihai Băicuși, directorul comercial al TIB, — contractele privind livrarea

Brigada artistică — un .„controlor de calitate" exigent și obiectiv
Foto : V. TANASOF

„TEZAURUL CERNEIEram cu un an in urmă, in holul noului hotel Roman din stațiunea Herculane, martorul unei scene de excepție. O tinără cam de 20 de ani se îndrepta anevoios, dar vizibil fericită către directorul stațiunii. Cu vocea întretăiată de emoție, cu fața scăldată de bucurie, de acea bucurie pe care ți-o aduce numai împlinirea unei speranțe de o viață, ii spune grăbit directorului : „Știți, astăzi am reușit să pun pentru prima dată in viața mea piciorul în pămint. Și doctorul spune că totul o să meargă bine". Directorul îi spune cuvinte de încurajare și îi promite că personalul medical o să facă tot ce se poate ca boala să fie cit mai mult învinsă.Un caz dintre multe altele care au găsit in stațiune leac, atunci cind speranțele de însănătoșire păruseră a se pierde. Și nu numai in domeniul afecțiunilor reumatice, pentru care stațiunea este îndeobște cunoscută, ci și in cele respiratorii, nervoase, ale aparatului digestiv, sau chiar in afecțiuni de ochi. Incit, fiind eu însumi pentru prima dată in stațiune, mă întrebam dacă nu ar fi utilă editarea unui volum care să cuprindă toate datele necesare publicului interesat despre a- ceastă stațiune cu calități curative atit de bogate.Gindul de atunci avea să-și afle împlinirea zilele acestea, cind in librării am intîlpit lucrarea „Tezaurul Cernei" de dr. Ilie Cristescu, apărută in Editura Sport Turism.Ceea ce definește și deosebește prezenta lucrare in peisajul literaturii de profil este îmbinarea echilibrată a elementelor de informație și cercetare științifică cu cele turistice. Ținem să subliniem*acest lucru pentru că de prea multe ori in legătură cu diferite stațiuni și obiective turistice ni se comunică doar simple impresii turistice. Parcurgind vplumul de față, cititorul găsește

cialiștilor Toate acestea indică preocuparea consecventă pentru păstrarea și îmbogățirea iondu-j

lui cinegetic românesc, a cărui faimă se trage din vremuri strămoșești. Merită, de asemenea, subliniată ilustrația fotografică a acestei interesante și atractive expoziții. Cele 150 de imagini nu sint cu nimic mai 

de vagoane de cale ferată în Polonia și S.U.A., rulmenți in Polonia. Bulgaria. Cehoslovacia, S.U.A. și R.F. Germania, utilaj petrolier' în Bangladesh, Polonia și U.R.S.S., tractoare în Italia, Olanda, Austria, Spania, Franța și Polonia, o gamă variată de mașini-unelte in Austria, Australia, Cehoslovacia- Portugalia, Spania și U.R.S.S. etc. Organizațiile comerciale românești au încheiat, de asemenea, o serie de tranzacții comerciale privind importul de aparatură de măsură și control din Cehoslovacia, U.R.S.S, Austria și R.F. Germania, mașini-unelte din Japonia, Cehoslovacia, R.D. Germană, U.R.S.S. și Ungaria, mașini și utilaje pentru construcții din U.R.S.S. și altele. 

o reușită monografie a stațiunii și zonei Cernei: primele atestări documentare cu o vechime de 1 825 de ani, evoluția in timp a băilor, pină la dezvoltarea pe care a cunoscut-o stațiunea in ziiele noastre, Ia perspectivele ce i se deschid in anii viitori; o prezentare cuprinzătoare, riguroasă, dar accesibilă a bolilor ce pot fi tratate aici (reumatism, afecțiuni ale sistemului nervos periferic, discopatii vertebrale, sechele ale traumatismelor aparatului locomotor, afecțiuni ginecologice cronice, ale aparatului respirator, diabet zaharat incipient, intoxicații cu metale grele, boli digestive, de ochi) a condițiilor și metodelor de tratament, a rezultatelor obținute pină acum în aceste direcții; o 'imagine de ansamblu a zonei turistice respective, conducînd Ia ideea că Herculane nu este numai o stațiune de tratament, ci întrunește toate condițiile unei stațiuni de odihnă, recreere și refacere a forței de muncă. Deși situată la o altitudine de 100 de metri, dar fiind împrejmuită de o zonă muntoasă ale căre'i culmi depășesc 2 000 m beneficiind de o puternică ionizare negativă a aerului, stațiunea întrunește condiții deosebite și pentru cei veniți la odihnă, cu nimic mai prejos decit alte stațiuni montane.Rezultat al unor cercetări îndelungate și sistematice ale autorului, el însuși fiu al acestei zone, lucrarea lui Ilie Cristescu beneficiază in același timp de un stil vioi, atractiv, străbătut de căldura pe care ti-o dă atașamentul față de locurile unde ai crescut, la ridicarea cărora ai pc-ticipat și tu. după puteri.O carte in care cititorul de toate vțrstele, cel interesat direct sau cel ce dorește o privire de ansamblu asupra stațiunii, găsește date, informații, cunoștințe de. certă utilitate.
D. PĂULESCU• • • @ •

prejos decit activitatea ilustrată. Să reținem faptul că unele dintre acestea au cucerit trofee meritorii la expozițiile internaționale de profil. De pildă, Ni- colae Golgoțiu. a obținut medalii de aur, argint și bronz pentru fotografiile incluse în tema- ticile „Fauna In libertate", „Vî- nătoarea" și „Tradiții vinătorești". Alături de el, au cucerit premii valoroase la alte asemenea ediții. Horia Almășan, Ștefan Ișa. Szabo Zoltan, Lupaș Constantin, prezenți și aici. Cu sprijinul Consiliului internațional de vinătoare s-a realizat participarea, la fel de interesantă, a oaspeților din țările vecine: Bulgaria, Cehoslovacia, Iugoslavia, Polonia, Ungaria, Olanda, Turcia, Spania. Din acest punct de vedere, expoziția exprimă încă o legătură trainică de colaborare și prietenie intre România și aceste țări.
R. VA8ILE 

Foto: O. PLECAM

Declarații ale 
unor participantsDR. ING. ULRICH DOMM, membru al Consiliului de Administrație al concernului K.S.B. : Am început colaborarea cu România acum șapte ani. De atunci relațiile noastre comerciale au cunoscut o evoluție favorabilă. Sperăm ca in continuare colaborarea noastră să se adincească. Cind spun acest lucru am în vedere posibilitățile care s-au conturat cu prilejul întilnirilor pe care le-am avut la unele ministere din București. Aceste raporturi vizează atit schimburile comerciale, cit și cooperarea în producție.MARCEL ROUSSEAU, director jn cadrul Regiei Naționale Renault : Realizarea autoturismului românesc „Dacia" jn colaborare cu uzinele „Renault" constituie un exemplu de referință în cadrul raporturilor economice româno-franceze. Sint prevăzute noi acțiuni privind diversificarea fabricației in România a unor autovehicule din gama Renault și modalitățile de desfacere a acestora, cooperarea și schimburile tehnice vizînd proiectarea, fabricația și activitatea comercială, atît pentru automobile complete, cit și pentru subansamble.

TREI ARTIȘTI AMATORI Șl UN ANIMATOR IN ANCHETA NOASTRĂ

IÎNARUL-EROUAI ARIEI
CONTEMPORANE

Deși la Slănicul Moldovei nu 
funcționează un teatru profe
sionist. pasiunea tinerilor pentru 
arta Thaliei este relevată atit 
de sălile arhipline pe care le 
fac spectacolele susținute de 
teatre venite aici in turneu, cit 
mai ales de dăruirea cu care 
ei participă și susțin formația 
de teatru de la Casa de cultură. 
Pe cîțiva dintre acești iubitori 
ai artei teatrului i-arn invitat să 
ne spună părerea despre felul in 
care este zugrăvit tinărul in 
opera dramatică românească 
contemporană, despre posibilita
tea care li se oferă sau nu de 
a se recunoaște — cu probleme
le, cu întrebările, cu neliniștile 
lor — în personajele care apar 
pe scenă. Au participat la masa 
noastră rotundă Fabian Ne- delcu, muncitor. Mihai Freamăt, 
muncitor, Val Mânescu. instruc
tor cultural, Anișoara Rusu, e- 
ducatoare.Val Mănescu: Atit în piesele 
pe care le-am văzut, cit și in 
cele in care încerc să joc. urmă
resc posibilitatea nu atit a unei 
recunoașteri, cit a descoperirii 
unei relații formatoare, tn ulti
mii ani am descoperit cu satis
facție texte dramatice in care 
noi, tinerii, nu mai apărem la 
modul anecdotic, superficial, in 
cîteva situații deja anchilozate, 
ci problematizat, in nuclee con- 
flictuale contemporane din ce in 
ce mai autentice. Pină de curînd, 
pină la apariția pieselor lui D.R. 
Popescu, de pildă, ne recunoș
team și creșteam spiritual mai 
degrabă citindu-i pe Nichita 
Stănescu sau Constanța Buzea 
decit jucind un rol într-o piesă 
așa-zisă cu tineri. De fapt, aici 
vreau să insist, arâtîndu-mi sa
tisfacția că in piese ca ale lui 
D.R. Popescu nu mai avem de-a 
face cu „texte dramatice cu 
tineri", ci cu texte dezbateri, cu 
un teatru care implică politic 
condiția deloc comodă a tină- 
rului.Fabian Nedelcu: Aveți drep
tate cind spuneți că tocmai co
moditatea este nu numai ad
versarul prin excelență al omu
lui tinăr, ci și al textului dra
matic. Am observat că jucind 
într-o piesuță comodă, interpre
tarea mea era imbătrinită 
dinainte, acestea fiind și di
ficultățile pe care le aveam 
cind trebuia să dau viață rolu
lui. Nu este numai o părere 
personală — și regizorii noștri 
spun acest lucru, dar mai ales 
colegii de generație din sală. E 
adevărat că in ultima vreme 
există un interes sporit față de 
condiția tinărului in societatea 
noastră, față de neliniștile, față 
de întrebările și împlinirile 
specifice virstei tinere. Mai mult 
chiar, ici-colo, alături de pre

CONTRACTELE
cit mai operativ în graficul 

de execuție și livrare
(Urmare din pag. I)concentrat în suficientă măsură eforturile în vederea impulsionării execuției produselor contractate cu noi, nu ne-am fi confruntat cu această situație — afirmă directorul tehnic al „Da- nubianei". Un argument în acest sens il constituie realizările întreprinderii „23 August" București și ale Combinatului de utilaj chimic Rm. Vilcea, care, ac- ționînd cu responsabilitate, in special in lunile iulie și august, au reușit să ne livreze toate instalațiile restante. Desigur, numai cu ele nu putem, totuși, să ne finalizăm noua investiție, deși in cursul acestui an „Danubiana" a preluat in execuție proprie un important volum de utilaje, fnsumînd peste 100 tone". Dealtfel, in atelierul de Întreținere și reparații al secției mecanice, inginerul Paul Cretan, șeful secției, ne și exemplifică: „Am executatpină in prezent pentru noua capacitate de producție 4 mașini de confecționat anvelope de trac- tor-spate, o linie de gumare taloane, o instalație de postum- flare, precum și alte utilaje in valoare de peste 20 milioane lei, dintre care pînă acum unele se importau. De asemenea, pentru încă o instalație din import am preluat asimilarea in urmă cu 2 luni și execuția unui volum de utilaje în valoare de circa 30 milioane lei, din care pină la sfîrșitul anului vom realiza cel puțin jumătate. în această acțiune se disting numeroși muncitori, ca maistrul Aurei Bog, Virgil Ioniță. Tănase Ciungu. Gheorghe Voinea, Vasile Voronca, Gheorghe Manea ș.a.“.

O relație de cooperare 
care încâ necesită îmbu
nătățiri: beneficiar-pro- 

iectant-executantPe fluxul invers al restanțelor ajungem și la I.U.C. „Grivița Roșie". Discutăm cu tovarășul ing. loan Chivăran, director tehnic al unității, o primă întrebare referindu-se la cauza întirzierii considerabile a executării prototipului preselor comandate aici. Aflăm că termenul de sosire a documentației a fost 22 august 1975 și că, înainte de punerea in fabricație, a și apărut prima modificare de proiect. Spunem „prima" pentru că, pe toată durata execuției prototipului, s-au cerut modificări peste modificări, dovadă că proiectantul (I.P.T.I.C.) și beneficiarul nici nu știau prea bine, de la bun început, ce anume vor. După cum reiese dintr-un document cuprinzind 4 pagini dactilografiate, s-au cerut numeroase modificări și după exe

zența cantitativă dar care ră- 
mine, totuși, secundară, sint și 
texte in care situația dramatică 
este condiționată, intr-adevăr, 
de psiholegia, de frămintările 
profunde ale eroului tinăr. Cu 
toate acestea, trebuie să recu
noaștem că marea parte a pie
selor zise „cu tineri și despre 
tineri" rămin la suprafața pro
blemei, virsta nefiind reprezen
tată decit prin limbaj și aparen
ța fizică.Mihaî Freamăt: Atâta vreme 
cit societatea noastră investește 
mereu mai multă încredere in 
capacitatea creatoare, in posibi
litățile tinerilor de a da soluții 
in plan economic, cultural, po
litic, e ciudat să vezi că tocmai 
acest proces definitoriu pentru 
o structură socială in continuă 
perfecționare nu este reprezen
tat, in aspectele sale cele mai 
caracteristice, in teatru. Dacă 
ne gindim la teatrul de amatori 
care implică mai ales tineri și 
ne amintim că sprijinul cel mai 
concret pentru o asemenea acti
vitate este colecția de piese 
intr-un act editată de Institutul 
de cercetări etnologice și dia- 
lectologice, s-ar putea remarca, 
in spiritul celor spuse mai 
înainte, că din multele titluri 
apărute, prea puține tratează o 
tematică legată de viata tinere
tului. Comoara de Aurel Ifrim, Un băiat de nădejde de Virgil 
Stoenescu și Nicuță Tănase, sînt 
de-a dreptul excepții, fără să 
mă refer la calitatea lor.Anișoara Rusu: Un decalaj 
clar există și intre intensitatea 
sentimentului patriotic specific 
generației noastre și piesele is
torice care adeseori schemati
zează istoria, nereușind să trans
mită fiorul emoțional, amploa

Moisei — 1978

cutarea prototipului, fapt care a condus la decalarea termenului de livrare și la diferite intervenții. analize și supraanalize ale situației prin diverse foruri. Dar... cererea de modificări a continuat și după efectuarea celor solicitate pină atunci. De pildă, în august 1978, prin scri- soarea nr. 43 501, . la 15 septembrie 1978 prin scrisoarea 44 733, Ia 25 septembrie a.c. prin scrisoarea 46 089, solicitîndu-se modificări care reprezintă în general înlocuiri de aparatură, de robineți, electrovalve, distribuitoare, reductoare de presiune, manometre, o bună parte din import, aceasta presupunind contractarea altora, cu precădere tot din import. Totodată, compartimentul de proiectare și tehnologic al unității este obligat să refacă tehnologii de fabricație și consumuri de materiale și să renunțe la S,D.V,-uri deja executate, parcurgind astfel din nou, de la cap, toată perioada de asigurare a materialelor din tară și din import. în plus, trebuie precizat că profilul întreprinderii nu corespunde nici pe departe exigențelor fabricării preselor respective, inițial acestea fiind propuse. întreprinderii „1 Mai" Ploiești, specializată și în utilaje asemănătoare. Totuși, chiar șl tn aceste condiții, primele 5 prese din lotul de 12 vor fi livrate pînă la sfîrșitul anului, iar contractul pentru celelalte 15 bucăți va fi încheiat după omologarea prototipului, care nu va depăși finele lunii viitoare.Aceeași carență in asigurarea din timp a proiectelor și documentațiilor e reclamată și de întreprinderea de ventilatoare București, acesta fiind dealtfel și motivul pentru care unitatea n-a acceptat să contracteze cu „Danubiana" cele 28 de ventilatoare. E drept, tema de proiect a sosit aici odată cu comanda, la 23 ianuarie a.c., dar — așa cum ne explică și tovarășul loan Manea. secretarul Comitetului de partid al întreprinderii de ventilatoare — finalizarea unei asemenea comenzi, incluzind numeroase tipuri cu totul noi, necesită minimum un an (și nu 6 luni, cit dorea „Danubiana"), fapt pe care aceasta ar fi trebuit, desigur, să-l cunoască, mai cu seamă că știa din vreme ce termen de punere în funcțiune are noua sa capacitate de producție. Contractul a fost încheiat, totuși, dar, în prezent. 11 tipuri din aceste utilaje încă nu au proiect. Deci, comanda va putea fi onorată abia în anul 1979, fiind vorba nu doar de o simplă execuție, ci mai întii de realizarea prototipurilor, de probe tehnologice, de omologări.Iată, așadar, că nici beneficiarul și nici proiectanții nu pot fi absolviți de vină, în cazul relațiilor cu cei doi furnizori in

rea tragică a personajelor. E 
bine că dramaturgii dau viață 
unor momente cruciale ale is
toriei noastre oprindu-se, așa 
cum însăși istoria ne invață, a- 
supra unor personaje aflate la 
virsta incandescentă a tinereții. 
N-aș numi decit piesa lui Dan 
Tărchilă Marele soldat, care m-a 
emoționat profund. Din păcate 
preponderentă este adeseori o 
viziune exterioară in care gestul, 
fapta nu sint rezultatul logic al 
unei trăiri, al unei deveniri in
terioare. Aș vrea ca personajul 
istoric să nu trăiască numai prin 
însemnele exterioare ale costu
mului de epocă și ale vorbirii 
declarative.Val Mănescu: Mie mi se pare 
că dacă aceste carențe se per
petuează este șt pentru că — 
cel puțin din cite știu eu — ma
joritatea autorilor de piese care 
se adresează tineretului sint de 
mult trecuți de virsta perso
najelor lor. Nu vreau să spun 
că virsta te-ar putea împiedica 
să înțelegi mentalitatea unui 
adolescent, de exemplu, dar 
scriitorii la care mă refer ti» 
dovedesc nici prin talent, nici' 
prin înțelegere că se pot situa 
pe poziția personajelor pe care 
le propun. Aș vrea să văd 
mai multe piese scrise de dra
maturgi tineri. Aș vrea să pot 
citi și juca mai multe piese In 
care tinerii nu sint neapărat la 
început răi și apoi buni, la 
început pletoși și upoi tunși, la 
început superficiali șt apoi pro
funzi. Aș vrea să pot citi și 
juca piese in care eroii să se
mene cu mine și cu prietenii 
mei, să fie. poate, mai puțin 
„eroi" și mai mult oameni, oa
meni ai zilelor noastre.

MIRUNA IONESCU

criminați în discuția purtată la „Danubiana". Așa stind lucrurile, cauza importantelor restanțe in montarea de utilaje, care pun sub un mare semn de întrebare finalizarea noii capacități de producție in acest an, este organizarea defectuoasă a muncii, a activității de cooperare, stabilirea de mlntuială a caracteristicilor tehnico-funcțio- nale ale unor utilaje necesare, aceasta antrenînd amintita sultă de modificări de proiect, cu toate consecințele lor nedorite. Ce se impune, in ultimul trimestru, pentru recuperarea măcar în parte a restanțelor acumulate? în primul rind, un efort sporit din partea proiectanților și a executanților utilajelor și, de asemenea, un plus de operativitate in efectuarea probelor tehnologice și în omologări, acolo unde mai este cazul. Totodată, e necesară corelarea judicioasă a activității tuturor participanților la realizarea noii investiții, urmărirea permanentă a producției de utilaje —decadal, chiar și zilnic — precum și concentrarea prioritară a eforturilor asupra acelor utilaje care au termen de livrare în acest an. în aceste condiții, e posibilă recuperarea unui volum însemnat din restante și grăbirea punerii in funcțiune a noii capacități, care — repetăm — în prezent ar fi trebuit să se afle deja in probe tehnologice.
TV
PROGRAMUL 1

s.șo Teleșcoală. 10,00 Teleclne- 
mateca. „Urmărire la Londra" 
(reluare). 11,33 Un fapt văzut de 
aproape — reportaj. 11,33 Telex. 
12,00 închiderea programului. 16,00 
Telex. 16.05 Teleșcoală. 16,30 Curs 
de limbă franceză. 17,00 Emisiune 
în limba germană. 19,oo Festiva
lul „Cintarea României". Răspun
dere, creativitate, eficientă. 19.20 
îooi de seri. 19,30 Telejurnal. 19,30 
Prim plan: Franyo Zoltan. 20,20 
La ordinea zilei in economie. Ca
litate — competitivitate. 20,30 Film 
artistic: „Vieți scurte". Premieră 
TV. 22,00 interpreti de frunte al 
clnteculul popular: ileana Sără- 
roiu. Mariana Drăghicescu, Mia 
Dan. Constantin Gherghina (trom
petă). 22,20 Telejurnal. 22,30 în
chiderea programului.

PROGRAMUL 2

17,00 Portativ. Tricentenarul An
tonio Vivaldi. 17,25 Ora veselă 
(reluare). 18.20 Din cartea natu
rii: Cavalerul negru. 18,45 Inscrip
ții pe celuloid. Inttlnlre cu o artă 
milenară. 19.20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 19,50 Radar pionieresc. 
20,10 Legendă și muzică: „șehe- 
razada" de Rimski Korsakov. 
21,00 Telex. 21,05 Blocnotes —in
formații utilitare. 21,30 Muzică 
populară instrumentală. 21.50 Te- 
lerama — sport. 22 20 închiderea 
programului.
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Tovarășul Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, a primit ieri delegația de activiști ai Partidului Popular Revoluționar Mongol, condusă de tovarășul Țerenghiin Gurbadan, membru al C.C. al P.P.R. Mongol, șeful secției industrie a C.C. al P P.R.M.. care, la invitația C.C. al P.C.R.. a făcut o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră, în perioada 5—12 octombrie.în perioada cit s-a aflat în țara noastră, delegația de activiști ai P.P.R. Mongol a avut întilniri și discuții la Consiliul Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei, Ministerul Industriei Ușoare și Departamentul Industriei Alimentare, la comitetele județene Sibiu și Hunedoara ale P.C.R.Joi după-amiază, tovarășul Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R., s-a intilnit cu tovarășii Helen Winter și Carol Winter, membri ai Biroului Politic al Partidului Comunist din S.U.A., care, la invitația C.C. al P.C.R., fac o vizită în țara noastră.în cadrul convorbirilor care au avut loc cu acest prilej, s-a făcut o informare reciprocă cu privire la preocupările actuale ale celor două partide, precum și un schimb de păreri referitoare la unele aspecte ale vieții internaționale și ale dezvoltării relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din S.U.ALa întrevedere, care s-a desfășurat intr-o atmosferă prietenească, a participat tovarășa Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R. * .în timpul șederii în țara noastră, oaspeții nord-americani au vizitat unele obiective economice și social-culturale din Capitală și județul Brașov.Cu ocazia Zilei naționale a Spaniei, ambasadorul acestei țări la București, Jose Carlos Gonzăles-Campo Dal-Re, a oferit, joi, o recepție.Au participat tovarășii Paul Niculescu, viceprim-ministru, ministrul finanțelor. Virgil Teo- dorescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Suzana Gâdea, ministrul educației și
De la Ministerul Educației și InvățămintuluiMinisterul Educației și învă- țămintului aduce la cunoștință următoarele :1. — Examenul pentru definitivarea in învățămînt a educatoarelor din grădinițele de la sate, sesiunea anului școlar 1977/1978, va avea loc între 26 și 30 decembrie 1978.2. — Examentul de „Probleme ale construcției socialiste" (pen-
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Valoarea modelului in sport

MARIA ALEXANDRU - o poveste 
plină de învățăminte și de... medalii
S-a comentat ca extraordinar 

faptul că marele Cassius Clay, 
alias Muhamad Aii, a cucerit 
recent, pentru a treia oară, 
titlul de campion al lumii la 
categoria grea. Se batea monedă, 
mai ales, pe faptul că Aii realiza 
această unică performantă in is
toria boxului, la virsta de 36 de 
ani...

Poate că cititorul va fi sur
prins de paralela, voit in- 
drăzneață, încercată de semna
tarul acestor rinduri, intre co
losul Clay ti firava jucătoare de 
tenis de masă Maria Alexandru.Dar, dacă vom privi mai atent 
lucrurile și vom cintări perfor
manțele, proporțiile surprizei nu 
mai sint atit de mari...

Povestea plină de invățăminte și de medalii a Măriei A- lexandru a început acum exact... 25 de ani, cînd Maria (pe atunci 
Golopența), o fetiță blondă de 
numai 14 ani, invirtind paleta 
cu vizibilă stingăcie, era desco
perită și legitimată la clubul 
bucureștean Progresul de antre
norii Constantin Comarnischi 
(cunoscutul gazetar sportiv de 
mai tîrziu) și Farcaș Paneth. 
Era in 1953 și nimeni nu se gîn- 
dea că Maria va deveni peste 
ani o celebritate a sportului 
mondial.

Vremea s-a scurs cu repezi
ciune și, iată că, după fireasca 
afirmare pe plan intern, la nu
mai 8 ani de la primii pași in 
acest sport, Maria Alexandru 
și-a înscris pentru intiia oară 
numele pe tabloul de onoare al 
campionilor lumii, cucerind titlul 
suprem, la dublu feminin, in 
1961, la ediția „mondialelor" 
desfășurată la Pekin, in patria 
recunoscută a tenisului de masă.

Din 1961 și pină in 1978. in- 
fruntind stilurile de joc, adver
sarii și anii, Maria Alexandru 
s-a menținut necontenit in elita 
tenisului de masă mondial, rea- 
lizind un bilanț de-a dreptul 
impresionant, bilanț cu care nu

• ȘAH-CLUB din strada 
Lipscani nr. 21 organizează 
pentru iubitorii șahului din 
Capitală două simultane eu 
participarea unor maeștri In
ternaționali. Astăzi, de la ora 
18, se va desfășura simulta
nul maestrului internațional 
argentinian Ricardo szmetan, 
iar marți, 17 octombrie, tot 
de la ora 18, cel al maestru
lui internațional român Victor 
Ciociltea.

• ÎNTRECERILE turneu
lui INTERNATIONAL DE 
TENIS de la Barcelona, au 
continuat joi. Campionul ro
mân Ilie Năstase l-a învins 
in turul III cu 6—2, 6—1, pe 
Ramiro Benavides (Bolivia), 
tar Balasz Taroczy (Ungaria) 
a ciștigat cu 6—1, 6—0, parti
da cu Ricardo Ycaza (Ecua
dor).

« IN CADRUL TURNEULUI 
pe care-1 Întreprinde in Euro- 

)

învățămintului, Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, reprezentanți ai unor ministere și instituții centrale, oameni de cultură și artă, ziariști.Ambasadorul Republicii Populare Ungare la București, dr. Gyorgy Biczo, a oferit, joi, o recepție cu prilejul încheierii misiunii sale în țara noastră.Au luat parte Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R., Eugen Proca, ministrul sănătății, Ilie Rădulescu, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, Nicolae Boz- dog. prim-adjunct al ministrului comerțului interior,. Dumitru Turcuș, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, reprezentanți ai unor instituții centrale.Cu prilejul celei de-a XXXV-a aniversări a creării Armatei populare polone, ambasadorul R.P. Polone la București, Wladyslaw Wojtasik, a o- ferit, joi seara, o recepție. \Delegația municipalității Helsinki, condusă de Teuvo Aura, primarul general al orașului, care a făcut o vizită în țara noastră la invitația Consiliului popular al municipiului București, pentru a participa la inaugurarea expoziției „Helsinki — fiica Mării Baltice", a părăsit joi după-amiază Capitala.Delegația economică din Maroc, condusă de Abdelkame! Reghay, ministrul comerțului și industriei, care a făcut o vizită în țara noastră, a părăsit joi dimineața Capitala.La București au început, joi dimineața, lucrările celei de a doua sesiuni a Comisiei mixte economice româno-costaricane.CRONICĂPrin Decret prezidențial, tovarășul Virgil Trofin se eliberează din funcția de ministru al economiei forestiere și materialelor de construcții și se numește în funcția de viceprim- ministru al guvernului.Prin același decret tovarășul Ludovic Fazekaș se numește în funcția de ministru al economiei forestiere și materialelor de construcții.
tru învățători, educatoare ți profesori care predau discipline de cultură generală) și de „Economie concretă" (pentru profesori de cultură tehnică și maiștri-instructori), în vederea obținerii gradului I de către cei rnscriși pentru perioada 1978—1980, se va desfășura între 5—7 ianuarie 1979.

se poate lăuda nici măcar temu
tul Muhamad Aii. In acest bi
lanț, cel mai rodnic pe care l-a 
realizat vreodată o sportivă 
româncă, există 3 titluri mon
diale și 5 medalii de argint la 
campionatele lumii, 4 titluri 
europene și tot atitea medalii 
de argint, cărora li se adaugă, 
tot in întrecerile continentale, 9 
medalii de bronzl Un calcul 
simplu ne dovedește că in 25 de 
ani de activitate, Maria a reali
zat exact 25 de medalii mon
diale și europene, ceea ce ar 
însemna, In medie, o medalie pe 
an!! Să nu uităm, insă, că Maria 
mai are in palmares și nu mai 
puțin de 41 de titluri republi
cane și 10 balcanice, ultimele trei 
fiind cucerite recent in Iugo
slavia, la Niș.

Maria Alexandru, model de 
fair-play in toate competițiile 
lumii (vă amintiți, probabil, 
felul in care a fost privată de 
titlul european la ediția din 
1976), este, fără îndoială, la ora 
actuală, una dintre marile ce
lebrități ale sportului mimdial, 
chiar dacă in luna decembrie va 
împlini 39 de ani! Maria, stră
lucitoarea noastră jucătoare, nu 
se gindește la retragere. Viața 
cumpătată, seriozitatea cu care 
privește antrenamentele și fie
care meci, devotamentul față 
de culorile clubului la care și-a 
început activitatea (și la care 
activează, neîntrerupt, de 25 de 
ani), și, mai ales, față de culo
rile tării, fac din ea, in con
tinuare, port-drapelul tenisului 
nostru de masă. Rămîne, însă, 
un singur regret — acela că 
ning-pong-ul nu este sport o- 
limpic, Maria neavînd, deci, po
sibilitatea să-și completeze ui
mitorul ei palmares cu o meda
lie care i s-ar cuveni, dar pc 
care n-are cum s-o cuce- 
rească!...

HORIA ALEXANDRESCU

Ruxbi: „CEA MAI CLARĂ VICTORIE...Comentînd meciul dintre selecționata divizionară de rugbi din România și formația London Scottish, corespondentul agenției France Presse scrie, printre altele : „Echipa română a obținut la Londra cea mai clară victorie din cadrul turneului pe
pa, echipa de fotbal „Cosmos" 
din New York a susținut un 
meci amical la Istanbul cu 
formația locală Galatasaray. 
.Gazdele au obținut victoria cu 
scorul de 2—0 (1—0).

S ÎN OPTIMILE DE FINALA 
ale turneului internațional fe
minin de tenis de la Blo
omington (Minnesota), jucă- 
toarea româncă Virginia Ru- 
zici a Învins-o cu 2—6, 6—1, 
7—6. pe IlOna Kloss.

ZILE DE MUNCĂ RECORD PE OGOARE
GALAȚI: Neglijențe care dijmuiesc 
munca și roadele unui întreg anAm intrat în grădina de legume a I.A.S. Șendreni, județul Galați odată cu elevii de la Liceul industrial nr. 6 veniți să recolteze roșii ca și în zilele anterioare. Ne-am oprit lingă 500 de lăzi încărcate cu roșii recoltate în ultimele 2 zile și neridicate din cîmp. „Aici sînt peste un vagon de roșii, ne-a spus muncitorul Marian Iorga. Ceva mai încolo, tot în lăzi, avem vreo 10 tone de roșii pe care le-am selecționat pentru piață. Dar n-au venit cei de la I.J.L.F. Galați să le ridice și acum stau pe cîmp și se depre- ciază. Avem recolte foarte bune, dar din nefericire se pierde mult din ele, deoarece cei care trebuie să asigure transportul și desfacerea nu se străduiesc mai mult".Elevii au început recoltatul. Profesorii diriginți i-au organizat imediat pe rînduri și munca se desfășoară în ritm tineresc, elevii străduindu-se, așa cum s-au angajat, să-și realizeze normele pînă la ora prinzului. „Din clasa mea, cei mai harnici sînt Costache Dolea și Maricica Hahui, ne declara prof. Lenuța Dinu. Toți muncesc cu mult spor, conștienți că trebuie să strîngem această frumoasă recoltă de legume. Din păcate, însă, nu mai avem lăzi, — sînt blocate cu ce am cules zilele trecute și acum trebuie să pu

Nu tocmai 
fair-play...Clasele speciale, cu profil pe diferite ramuri sportive, au depășit demult stadiul experimentului, fiind adoptate în multe orașe, în multe școli și la multe discipline.La București; numărul a- cestor clase, care se bucură de interes atît din partea copiilor și specialiștilor, cit și de rezultate bune, a sporit simțitor și anul acesta. La Liceul „D. Cantemir" au fost înființate clase pentru volei. Pînă aici nimic neobișnuit, numai că, fiind vorba de un liceu, deci de elevi care ar trebui să se afle intr-o fază avansată de cunoaștere a sportului respectiv, proble-SEMNAL

mi selecției la această unitate a fost rezolvată, pur și simplu, prin legitimarea — nu tocmai fair-play — a unor jucători de Ia... cluburile sportive școlare 1Oare aceasta să fie destinația claselor cu profil — racolarea de jucători gata formați ? Sau ele au menirea să descopere și să crească. în propriile pepiniere, tineri dotați pentru înalta performanță ? Noi optăm pentru a doua variantă, cum a optat, dealtfel, și M.E.Î. atunci cînd a adoptat această nouă formă de pregătire a elevilor- sportivi.Să se procedeze, deci, în consecință, culorile claselor cu profil să fie apărate de sportivi crescuți în ele, de către profesorii remunerați anume pentru acest lucru. Altfel, voleiul bucureștean riscă să-și fure singur căciula !
care-1 întreprinde în Marea Bri- tanie, intrecind cu categoricul scor de 49—12 formația London Scottish. Rugbiștii români au impresionat prin jocul spectaculos, al liniei de treisferturî și prin precizia loviturilor de picior executate de Mihai Bucos, care a reușit trei transformări și trei lovituri de pedeapsă. Formația gazdă a dominat in melee și la tușă, dar nu a putut egala abilitatea tehnică a românilor în celelalte compartimente de joc".în comentariul agenției Reuter se remarcă succesul net obținut de rugbiști'i români, care au practicat un joc deschis, înscriind multe „eseuri", la capătul unor frumoase acțiuni aplaudate de spectatorii prezenti în tribunele stadionului Richmond Athletic Ground. 

nem roșiile jos pe pămînt". Cercetăm roșiile recoltate in zilele anterioare, multe s-au și depreciat. Pornim la pas prin grădină și trecem printre grămezi de morcovi care nu mai au culoarea roșie, ci pămintie, pe lingă alte stive de lăzi, încărcate cu gogoșari. Tovarășul Gh. Preda, responsabil economic al fermei nr. 3 legume de la I.A.S. Șendreni ne declara : „Avem in cîmp la ora actuală peste 50 tone roșii neridicate, 8 tone gogoșari culeși acum 2—3 zile și 7 tone morcovi culeși cu o săp- tămînă în urmă și care acum nu mai sînt buni pentru piață, ci doar pentru vițeii noștri din sectorul zootehnic". îi solicităm să ne prezinte situația recoltei ridicate de la începutul săptămî- nii. Și ne spune : „Luni, marți și miercuri, I.J.L.F. Galați nu a ridicat nimic de la noi. Au venit doar de la I.P.I.L.F. Tecuci și au ridicat luni 5,8 tone roșii, marți 29 tone, miercuri 17 tone. Atît".Elevii au umplut deja cite un coș de roșii sau de gogoșari. Numai că, în timp ce recoltează, privirile lor întirzie asupra roșiilor strînse cu mîinile lor în zilele anterioare și care acum se depreciază. Și ajung la concluzia firească și adevărată, aici la I.A.S. Șendreni, că odată cu producția depreciată se risipește și munca lor și o parte din efor

Persistente pete 
pe corola „Nufărului"Despre „Nufărul" s-au scris multe și — lucru sigur — se vor mai scrie încă. Oamenii muncii din Capitală — clienți permanent ai întreprinderii amintite mai sus — jși exprimă în moduri foarte diferite opiniile in legătură cu calitatea serviciilor efectuate de respectiva unitate. Am trecut de curind cu blocnotesul prin cîteva unități și centre, dialogînd la fața locului, fie la predarea obiectelor pentru curățat, fie la primirea lor, cu numeroși și diverși clienți.De la sediul întreprinderii din cartierul Militari, prima unitate vizitată este cea din Drumul Taberei.Sesizăm de Ia bun început absenta șefei de unitate, Lidia Bizdideanu, care In acea zi (29 septembrie a.c) n-a trecut pe la locul său de muneă. Ciți- va cetățeni stau in așteptare pentru ridicarea obiectelor date Ia curățat. Le cerem părerile despre activitatea unicei unități de acest gen din marele cartier bucureștean.„Lipsește spiritul organizatoric în această unitate. Nu există operativitate la primire și predare, pierztndu-se prea mult timp. Uneori nu ni se găsesc lucrurile și sîntem nevoiți să ni le căutăm singuri, să le recunoaștem. De calitatea curățatului și călcatului nu mă pot plîn- ge“. (Ligia Boian — str. Miron Constantinescu — 4).„Se stă ore întregi la primire și predare. Nu totdeauna călcatul lenjeriei este de calitate. Termenele de execuție nu se respectă mai deloc. De două zile vin după un balon și cred că nici astăzi nu reușesc să-1 ridic". (Ion Ambrozie — str. Păcii, nr. 5).Comentariile noastre nu-și au rostul. Deocamdată.Ne aruncăm privirile prin condica de sugestii și reclamații. Prezentăm ultima adnotare, făcută numai cu o zi înainte de incursiunea noastră, deci la data de 28 septembrie a.c. Maria Dumitriu d'in str. Emil Bod- năraș. autoarea sesizării, refuză ridicarea pardesiului, dat la curățat în data de 19-09-78. sub comanda nr. 3100, pentru faptul că nu este curățat și călcat de calitate. în plus i s-a mai vorbit și urît. Verificăm starea pardesiului cu pricina și cele sesizate se confirmă întocmai. Deci nici a doua zi după re- ciamația făcută, clienta nu-și putea ridica pardesiul în starea solicitată. Se dovedește. în primul rînd, că cei ce se ocupă de controlul de calitate nu-și fac datoria cum trebuie și, în al doilea rînd, că nici după ce oamenii muncii își varsă focul pe condica de sugestii și reclama- ții nu se iau măsuri de lichidare a neajunsurilor.Următorul popas îl facem Ia unitatea din cartierul Bercent Parcă aici este mai liniștită at

turile depuse timp de un an de agricultură. Pe bună dreptate, acestea așteaptă din partea I.J.L.F. Galați, I.P.I.L.F. Tecuci și a direcției agricole județene măsuri hotărîte pentru ca transportul și valorificarea producției de legume de la I.A.S. Șendreni
ILFOV: La respectarea graficelor de recoltare 

contribuie toți locuitorii satelor
(Urmare din pag. I) vegetale, care deschid front de lucru tractoriștilor, semănătorilor. în felul acesta a fost posibilă încheierea semănatului orzului pe întreaga suprafață de 1200 de hectare și realizarea unei viteze zilnice de 100 de hectare la arăturile de toamnă. Printre cei care trag cele 29 de pluguri în perimetrul Mihăileș- tilor sînt și formațiile conduse de mecanizatorii Gheorghe Vă- tafu, Achim Argeșanu și Alexandru Tudor.La o suprafață agricolă atît de mare, agricultorii din Mi-

BACĂU: Mobilizare exemplară în cîmp, 

ritm necorespunzător la transportat
(Urmare din pag. I)ratoarea Maria Stanciu. Ar fi păcat să rămînă recolta în cimp". Roadele eforturilor întreprinse sint semnificative. în cursul zilei au fost expediate din această tarla 3 mașini cu sfeclă de 

mosfera. Există mai multă ordine și curățenie decît la precedenta unitate. Răsfoim condica de sugestii și reclamații. în cîteva rinduri conducerea întreprinderii atrage atenția șefei de unitate — Georgeta Prună — în legătură cu diversele sesizări și reclamații ale clienților. Condica ne sugerează și nouă ideea de a intervieva cițiva cetățeni ce-și ridicau lucrurile.„Sînt foarte mulțumit de serviciile acestei unități. Se respectă termenele de execuție iar calitatea este din cele mai bune". (Nicolae Rădulescu — str. Sorocului nr. 11).„Vin pentru a patra oară după o cravată adusă pe data de 18-09-a.c. împreună cu alte cinci pe care insă le-am ridicat. Nu se găsește și pace. Scuze se găsesc, dar eu ce vină am să fac zilnic naveta între casă și unitatea aceasta din lipsa spiritului de răspundere pentru obiectele cetățenilor a lucrătorilor de aici ? Nici calitatea nu-mi place. Deseori m-am trezit ba cu un buzunar rupt la o haină, ba cu cițiva nasturi lipsă". (Grigore Curelaru — str. Secuilor 12, bloc 35).Iată așadar două opinii total 

opuse despre serviciile aceleiași unități. Reiese deci că inconstanta umbrește cele cîteva lucruri bune ce-ți sar în ochi de la prima vedere.Din Berceni trecem Dîmbovița și ne oprim la cea mai veche unitate a întreprinderii — Negustori. De data aceasta, nici unul din cetățenii chestionați n-au spus vreun cuvînt nefavorabil la adresa acestei unități. Dimpotrivă: „Sînt de 7 ani client permanent al unității Negustori și niciodată în toți acești ani n-am avut necazuri cu lucrătorii de-aici. Lucrează de calitate și totdeauna se Încadrează în timpul de execuție stabilit". (Ion Petrescu).„De 18 ani îmi aduc lucrurile aici și asta spune mult. Sint foarte mulțumit, vă rog să specificați, foarte mulțumit de calitatea lucrărilor executate de oamenii muncii din unitatea Negustori" (Ion Rențea — 6tr. Maria Rosetti, nr. 26).Am purtat discuții și cu alți clienți ai acestei unități și înșiruirea opiniilor lor nu ne-ar putea duce decît la o repetare de plăcute declarații pe care am vrea să le auzim cit mai des în toate unitățile întreprinderii „Nufărul". Deci, se poate. Și dintr-un pur spirit de echitate notăm și numele șefului de unitate : Dumitru Constantin.Spre seară, pe la orele 18, ne 

să intre în ritmul recoltării. Precizăm că aici se obține o recoltă bună, cu 200 tone peste sarcinile de plan. S-a muncit tot anul, mult și cu spor și nu trebuie permis ca neglijența să diminueze recolta.
ION CHIRIC

hăllcști au și o întinsă grădină de legume. Insuficienta forței dc mare, agricultorii din Mi- cadrele didactice din comună. Zilnic, ei recoltează expediază la C.L.F. Vidra în jur de 20 de tone legume. în același timp, tot ei plantează culturile de legume timpurii, pregătind astfel, în condiții bune, viitoarea recoltă de primăvară. în felul acesta, așa cum ne spunea inginerul șef al unității agricole de stat, Gheorghe Neamțu. odată cu desfășurarea recoltării, mecanizatorii și țăranii pregătesc recolta verii viitoare, iar elevii, recolta primăverii.
zahăr. Do asemenea și producția medie înregistrată la ha de 26 000 kg este bună, ținind cont de structura solului și condițiile climatice. Așadar, la Coțofenești, mobilizare exemplară în cimp, ritm corespunzător transportului operativ al sfeclei de zahăr.Și unitățile de pe raza consiliului intercooperatist Traian întreprind serioase eforturi pentru folosirea cit mai rațională a timpului de lucru a forțelor și mijloacelor de care dispun. Cele două cooperative de pe raza comunei Traian au de recoltat sfecla de zahăr de pe suprafața de 232 ha. Pină in prezent la Prăjești sfecla a fost scoasă de pe aproximativ 95 ha. Merite deosebite revin. în această direcție și uteciștilor. Constantin Di- midov, secretar al comitetului comunal U.T.C., înainte de a remarca activitatea depusă de tineri ne precizează modul defectuos în care este preluată cantitatea recoltată. „Se află in prezent pe cimp aproximativ 200 tone de sfeclă. I.T.A. Bacău nu respectă graficul de lucru stabilit la declanșarea campaniei preluînd o cantitate mult mai mică. în ultima perioadă în loc de 30 tone zilnic nu s-au transportat declt 18". O situație total nesatisfăcătoare.Avînd in vedere că timpul este prielnic desfășurării în bune condițiuni atît recoltării cit și transportului sfeclei de zahăr se impune o distribuire mai rațională a mijloacelor și forțelor în așa fel ca întreaga cantitate să ajungă la fabrici fără pierderi.

abatem cîteva minute pe la unitatea Rahova, de lingă hotelul cu același nume. Circa douăzeci de persoane formau o coadă pină la ușă. Nimeni nu-i lua în seamă.„De douăzeci de minute nu ne întreabă nimeni ce dorim. Totdeauna se intîmplă așa. Lucrătoarele de aici nu sînt deloc politicoase cu clienții. în schimb, își servesc cum nu se poate mai bine cunoștințele, care vin șl sfidează pe cei aflați la coadă, în ordine". (Elena Văitiș — str. Anul 1821, nr. 7). „își bat pur și simplu joc de noi și de timpul nostru. Cînd se servește nu se ține cont de ordinea sosirii. Se lucrează pe cunoștințe. Dacă iți exprimi nemulțumirea față de acest mod — deloc normal — de servire, riști să ți se vorbească urit, să fii jignit". (Nicolae Beza — Str. Sf. Apostoli, nr. 77).Aceste declarații au fost făcute imediat cum am intrat pe ușă și ne-am prezentat identitatea. Ne-am interesat ce se petrece în unitate, de ce de douăzeci de minute nu se servește, unde sînt lucrătoarele etc. Le găsim la masă. O cunoștință — aflasem din declarația unui client — le adusese și ceva bere. Deci aceasta este imaginea de la unitatea Rahova în seara zilei de 29-09-a.c. Unii stau la masă și se cinstesc, iar alții la coadă, regretînd inspirația de a-și aduce lucrurile aici. în plus. Venera Pîrneci, primitor-distri- buitor la această unitate, este vehementă chiar la intervenția tovarășei Adriana Teodorescu — director adjunct al întreprinderii „Nufărul". Nu știm două lucruri : dacă acesta îi este obiceiul. ori imprudența noastră de a o deranja de la masă a făcut-o să-și piardă calmul ?Iată deci mai multe imagini din cîteva unități reprezentative ce-și desfășoară activitatea sub cunoscuta firmă „NUFĂRUL". Rezultă că cele mai mari neajunsuri se datoresc lipsei spiritului de responsabilitate a șefilor de unități, a superficialității cu care aceștia își tratează propriile sarcini de serviciu. A- colo unde se depun eforturi, unde șeful de unitate se implică serios în activitatea productivă și de conducere (vezi unitatea Negustori), succese- 1« nu se Iasă mult așteptate. în definitiv, cartea de vizită a unei unități nu este altceva decît suma strădaniilor și eforturilor fiecărui lucrător în parte.P.S. întrucît unitatea din str. Calea Moșilor a constituit obiectul unor dese sesizări și recla- mații ale oamenilor muncii, informăm cititorii că de curind conducerea întreprinderii „Nufărul" a luat măsura de eliberare din funcție a șefului de unitate. Așteptăm revirimentul acestei unități mult căutate.
ILIE NEACȘU

Pe câțiva quadrațî• La Zalău s-a dat in folosință noul local al spitalului, cu 700 locuri.• între 13—15 octombrie a.c. arc loc la Ploiești, faza pe țară a concursului profesional „Trofeul energeticlanului".• în secțiile mecanică, sculărie, C.S.C. ale întreprinderii „Autobuzul" din Capitală, se deschid azi cursurile „politehnicilor muncitorești", pentru ridicarea nivelului cunoștințelor profesionale ale tinerilor.• Cadre didactice de la Academia „Ștefan Gheorghiu" participă la desfășurarea lucrărilor simpozionului : „Știința combate religia", organizat Ia întreprinderea „Tricodava".• Sub formă de expunere-dezbatere are loc azi, la Clubul T-4, o acțiune consacrată actului unirii Transilvaniei cu tara, de la 1 decembrie 1918, susținută cu argumentele artistice ale scriitorilor noștri.• Un simpozion cu tema : „Lupta poporului român de-a lungul veacurilor pentru îndeplinirea visului său național" este programat la Casa de cultură a sindicatelor din Slatina.• Cenaclul „Panait Istrati" susține un spectacol de muzică și poezie patriotică la Clubul tineretului din Brăila.• La lucrările de revizie anuale la Combinatul petrochimic Bacău participă brigăzi de muncă patriotică ale tineretului.• Recent, la Liceul mecanic din comuna Ripiceni (Botoșani) a avut loc un concurs „Cine știe, ciștigă", cu tema : „Să prevenim incendiile". Toate premiile au fost cucerite de fete. Ele se numesc Marioara Boroleanu, Cristinel Talef, Oltica Dobrea și Lăcrămioara Coman. (prof. N. Lepădatu).• O expoziție documentară „Franz Schubert" se deschide, la orele 13, in Rotonda Ateneului Român.• Lucrările celei de a XII-a Conferințe de instalații, programate la sfirșitul acestei săptămini, s-au aminat pentru 9 noiembrie.• Zilnic sint puse în vinzare la raioanele „Magazinului tineretului" din Capitală, articole noi de confecții, lenjerie, incălțăminte, cosmetice, turism etc. Azi, Îndeosebi, cei interesați pot găsi la raionul de spori, discuri de muzică ușoară, populară și de jazz.fit Un colectiv de cadre didactice de la eatedra de filologie a Institutului de invățămint superior din Pitești va avea un schimb de experiență cu catedra similară de la Universitatea din Craiova.
EFoto-albaim

Efort susținut pentru preluarea și conservarea recoltei de legume. Tinerii de la întreprinderea de prelucrare și industrializare a legumelor și fructelor „Munca", din Ovidlu, răspund primii acestei cerințe. Alături de ei acționează și elevii constănțeni.
Foto : O. FLECAN 

încotro, tinere?

VINE... „OMUL NOSTRU 
DIN BUZĂU"Așa îi spun ofițerii de miliție lui George Farca, deși individul, recidivist și voiajor, este din Baia de Criș, județul Hunedoara.Botezul l-a primit la Hotelul „Pietroasa" din Buzău, unde a făcut cunoștință cu cei de care s-a ferit tot timpul, din motive 'bine întemeiate. Bucuroși de cunoștință și-au depănat amănunțit amintirile, în declara

MODA DE TOAMNĂ —IARNĂ 78Zilele acestea la Hotelul Intercontinental și Casa de mode „Venus" au fost prezentate noile modele de îmbrăcăminte pentru toamna- iarna 1978. In legătură cu aceasta, Zina Rădulescu Bo- tică, coordonator prezentator la Casa de mode București, ne-a spus : „în general, în moda acestui an nu sînt modificări prea mari. Cine iubește mișcarea poate să treacă cu ușurință de la fusta dreaptă la clochurile ample care, dau libertate mișcării, mersului. Culorile au fost alese tu multă fantezie, la fel ca și accesoriile care reușesc să dea formă și eleganță oricărei rochii, cit de simplă ar fi. Moda din această toamnă este de fapt continuarea celei din anii tre- cuți. Ca o noutate de ultimă oră o constituie revenirea la CEZAR HÎRJESCU

Corespondență in concurs

ATELIER DE CREAȚIE ARTISTICĂ
Creatori de poe

zie, pictori, foto
grafi amatori și so
liști vocali și-au 
dat intîlnire, in ca
drul unui atelier 
de creație artistică, 
cu constructorii 
hidrocentralei Cer
na — Motru — Tis- 

mana, la gura tu
nelului de aducțiu- 
ne de la Valea 
Mare. Alături de 
muncitori, invitații 
au rostit inspirate 
versuri ce-âu atins 
cota incandescenței 
in cadrul unui spec
tacol susținut de

„SĂRBĂTOAREA HĂRNICIEI"
Nici că se putea minunată seară ofe- 

un generic mai po- rită, 
trivit pentru acea din

pe stadionul 
Zimnicea, de o

Pregătiri de iarnă desen de MATEI MIHAI

Rubrică realizată de VASILE RĂVESCU
Telefonul rubricii: 17 60 10/1497, orele 10-13

ții detaliate, semnate și ștampilate pe toate paginile !Acum a început numărătoarea, dar și „plimbarea" inversă, prin județele de unde a colectat și a lăsat amintiri : Olt, Vaslui. Suceava, Mehedinți... De la Buzău a plecat la Slatina, via Titu. Reconstituirile in sens invers îl conduc exact acolo de unde a... plecat ultima dată.
ION TIPSIE

moda anilor 1938—1940. cu umerii largi, cu pernițe înalte de 3—4 și chiar 5 centimetri, cu lărgimi pornite de la linia umărului șl talia mal mult sau mai puțin marcată, cu fuste drepte sau ample, cu capeline și voaletă.în moda masculină a intervenit o schimbare esențială, în sensul că umerii sînt complet rotunjiți, sacourile sint foarte puțin centrate pe talie șl mult mai scurte, iar reverele de numai 6—7 centimetri. Pantalonii au o foarte accentuată tendință conică, atît la femei cit și la bărbați, cu lărgimi care nu trebuie să depășească 24—25 de centimetri. Și tot ca o noutate, în moda masculină, gulerele la cămăși vor fi înguste și scurte".

Tudor Voinea, Ion 
Cănăvoiu, Ioan A- 
nastasia, Miron Do- 
broiu, Sergiu Cos- 
ciud, Lia Senin, 
Moroșca Amos, E- 
lena Gabor.

LIVIU 
POENARU

către Comitetul 
orășenesc U.T.C. 
constructorilor ce
lor nouă șantiere, 
veniți să ridice din 
temelii orașul nou 
de la Dunăre. MU 
de locuitori pre- 
zenți aici au aplau
dat pe tinerii frun
tași in muncă, dis
tinși cu diplome de 
onoare, cărora ar
tiștii locali, împreu
nă cu rapsodul 
Tudor Gheorghe, 
le-au dăruit frumu
sețea cîntecului.

MARIN 
CAZACU



Expresie a interesului profund față de România, față de 
personalitatea prestigioasă a președintelui Nicolae Ceaușescu, 

în editura italiană „Editori RiunitH a apărut lucrarea 

„Momente ale istoriei
poporului român"

ln prestigioasa editură italiană „Editori 
Riuniti" din Rom-a a apărut lucrarea „Momen
te ale istoriei poporului român". Editată in 
condiții grafice deosebite, lucrarea redă, in 
peste 300 de pagini, grupate pe capitole, ex
trase semnificative din cuvintări, rapoarte și 
articole pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii Socialiste Româ
nia. le-a consacrat momentelor fundamen
tale ale istoriei poporului nostru, ale mișcării 
democratice muncitorești și revoluționare din 
România.Avînd ca motto cuvintele președintelui Nicolae Ceaușescu : „Un popor, care prin luptă și-a cucerit independenta, prin luptă a răsturnat jugul asupritorilor, știe să-și mențină cuceririle", volumul începe cu capitolul intitulat „Comuniștii— continuatorii celor mai luminoase tradiții de luptă revoluționară a poporului român“. Este scos în evidență faptul că România, cu o istorie și un trecut de peste 2 000 de ani iși datorează dezvoltarea sa luptelor seculare duse de forțele cele mai avansate ale societății, ale clasei muncitoare, ale țărănimii, intelectualității, ale tuturor oamenilor muncii din țara noastră, fără deosebire de naționalitate, că istoria României este însăși istoria luptelor de libertate națională și socială ale poporului său, a luptei revoluționare a clasei muncitoare, a Partidului Comunist Român. Comuniștii — se relevă in lucrare— sînt continuatori ai celor mai bune tradiții de luptă pentru libertate socială și națională, a tot ceea ce poporul român are mai bun, iar Partidul Comunist Român este rezultatul unui întreg proces de dezvoltare economico-socială, continuatorul celei mai luminoase tradiții revoluționare din România.Alte extrase publicate ln volum subliniază că poporul român a știut, în condiții grele, să-și păstreze caracteristicile sale naționale, avînd un trecut cu care se poate mindri ; datorită luptei sale, el și-a cucerit locul ce-i revine în marea familie a popoarelor lumii.In capitolul „Știința și cercetarea istorică" se relevă că, în concepția secretarului general al P.C.R., istoria trebuie să prezinte și întregul proces al luptei revoluționare în complexitatea sa, pornindu-se de la analiza științifică a realităților sociale, a prezentării faptelor, nu după dorințele subiective ale oamenilor, sau potrivit necesităților politice de moment, după criterii de conjunctură, ci așa cum s-au întîmplat ele conform adevărurilor vieții. Se scoate, totodată, în evidență, faptul că, în concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu, studierea istoriei „trebuie să conducă la concluzii pentru activitatea practică în lupta împotriva politicii de dominație imperialistă, colonialistă și neocolonialistă, pentru a- părarea dreptului popoarelor la o viață liberă, la afirmarea nestingherită a ființei lor naționale, la dezvoltarea lor progresistă, conform propriei voințe, fără nici un amestec din afară". Se subliniază de asemenea că, pornindu-se de la interdependența strînsă și de la unitatea dialectică dintre politica internă , și externă, dintre evenimentele internaționale și realitățile interne, studierea istorico-socială trebuie să contribuie la cea mai profundă înțelegere a întregii activități desfășurate pe plan internațional de Partidul Comunist Român și Republica Socialistă România. în context se scoate în evidență concepția președintelui Nicolae Ceaușescu referitoare la rolul națiunii în epoca contemporană, la lupta comună a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, pentru dezvoltarea economică-socială a României.In capitolul consacrat începutului istoriei poporului nostru, volumul relevă, citind documente istorice și descoperiri arheologice, procesul de formare și dezvoltare a poporului român. Sint evidențiate, in acest context, caracterul unitar al dezvoltării popoi-ului român, raporturile, dintre Principatele Române, ca factor esențial în asigurarea entității statale și apărarea independentei. Sînt prezentate apoi momentele constituirii statului național, încununare a luptei maselor populare pentru progres, unitate și dezvoltare de sine stătătoare. Se relevă, , de asemenea, importanta și semnificația revoluțiilor de la 1821 și 1818, a Unirii Principatelor și . a proclamării independentei depline a României, precum și a încheierii, in 1918, a procesului de formare a statului național unitar român.O parte însemnată a lucrării se referă la originile și dezvoltarea mișcării muncitorești și socialiste in România, la pătrunderea și răs- pindirea marxismului în țara noastră. Se relevă importanta creării partidului politic al clasei muncitoare pe baza principiilor socialismului științific, rolul său în viața socială și politică a României. . _După ce înfățișează dezvoltarea economica și social-politică a României la începutul secolului
DEFICITUL ALIMENTAR 
AL TARILOR IN CURS 

DE DEZVOLTAREPotrivit unei note informative date publicității de Banca Mondială, deficitul total de alimente al țărilor în curs de dezvoltare se va cifra, în 1990. la 145 milioane tone dacă nu se vor lua măsuri pentru reglementarea judicioasă a acestei importante probleme. Se precizează că, din totalul enunțat, țările cel mai puțin dezvoltate din rîndul țărilor în curs de dezvoltare din Asia și Africa vor însuma un deficit alimentar de ordinul a 80 milioane tone.

XX, volumul evidențiază dezvoltarea mișcării revoluționare din țara noastră în perioada dintre cele două războaie mondiale, scoțîndu-se în relief lupta forțelor democratice, în frunte cu Partidul Comunist Român, împotriva pericolului fascist, pentru apărarea independenței, suveranității și integrității țării. Este prezentată pe larg lupta forțelor revoluționare patriotice, în frunte cu Partidul Comunist Român, împotriva dictaturii militare fasciste și a războiului antisovie- tic. Un loc central îl ocupă reflectarea mișcării de rezistentă antifascistă a poporului nostru, politica de alianțe promovată de P.C.R., insurecția națională armată antifascistă și antiimperialistă din august 1944. Este relevată, totodată, participarea României la războiul antihitlerist.In continuare, volumul înfățișează revoluția democrat-populară din România, lupta forțelor populare, organizate și conduse de către Partidul Comunist Român pentru consolidarea puterii democratice-revoluționare, pentru trecerea la revoluția socialistă.Ultima parte a lucrării este consacrată ilustrării rezultatelor obținute de către poporul român în edificarea societății socialiste, succesele obținute în toate domeniile vieții economice și sociale. In conducerea operei de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate —- se relevă în volum — P.C.R. insistă îndeosebi asupra educării socialiste a maselor, a însușirii concepției revoluționare despre lume și viață și asupra lărgirii orizontului de cunoștințe și de cultură ale întregului popor, asupra formării unei atitudini înaintate față de muncă și de societate.Tradițiile de solidaritate internaționalistă ale poporului român sînt ilustrate pe larg, relevin- du-se că „acționînd în spiritul bogatelor sale tradiții internaționaliste, Partidul Comunist Român întărește colaborarea și solidaritatea internațională cu toate partidele comuniste și muncitorești, militează activ pentru întărirea unității și coeziunii lor pe baza stimei și respectului reciproc. Pornind de la necesitatea întăririi unității clasei muncitoare, partidul nostru dezvoltă, în același timp, relații de colaborare și solidaritate cu partidele socialiste și social-democra- te, cu mișcările de eliberare națională, cu alte partide și organizații revoluționare, în dorința de a promova o largă colaborare internațională cu toate forțele progresiste în lupta pentru o politică de pace și securitate, pentru democrație, pentru soluționarea problemelor popoarelor in conformitate cu interesele lor".Acest nou volum continuă seria lucrărilor editate în Italia care reliefează personalitatea puternică și gindirea novatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, ilustrind elocvent înaltul prestigiu de care se bucură în lume politica internă și externă a României socialiste, rolul fundamental al conducătorului ei in edificarea vieții noi și înaintarea României spre comunism, în lupta pentru îndeplinirea aspirațiilor de progres și pace ale popoarelor.
Convorbiri I. B. Tito -E. BerlinguerBELGRAD 12 (Agerpres) — La invitația Prezidiului C.C. ai U.C.I., Enrico Berlinguer, secretar general al P. C. Italian, a întreprins o vizită în Iugoslavia unde a avut convorbiri cu Iosip Broz Tito, președintele R.S.F.I. și președintele U.'C.I. După cum relatează agenția Taniug, au fost examinate probleme actuale ale relațiilor internaționale, activitatea U.C.I. și P.C.I. pe plan internațional desfășurată în ultimul timp, dezvoltarea colaborării dintre cele două partide, precum și activitatea U.C.I. și P.C.I. în țările lor.Iosip Broz Tito și Enrico Ber

linguer au subliniat necesitatea de a se depune eforturi maxime în scopul depășirii impasului în care a intrat destinderea încordării, pentru dezvoltarea colaborării internaționale, a afirmării acelui spirit constructiv de colaborare care a dat posibilitatea să se obțină rezultate pozitive la C.S.C.E. de la Helsinki.în timpul convorbirilor s-a subliniat rolul important al mișcării de nealiniere, precum și al mișcării muncitorești în lume, în special în Europa occidentală, în căutarea soluțiilor la problemele mondiale acute

Reprezentantul președintelui 
României primit de președintele 
Comitetului Executiv al O.E.P.

A FOST RELEVATA ÎNALTA STIMĂ ȘI PREȚUIRE A 
POPORULUI ARAB PALESTINIAN PENTRU ACTIVITATEA 
PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI DEDICATĂ ÎNFĂPTUIRII UNEI 

PĂCI JUSTE SI TRAINICE ÎN ORIENTUL MIJLOCIUDAMASC 12 (Agerpres). — La 12 octombrie, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv a’ Organizației pentru Eliberarea Palestinei, l-a primit la Damasc pe tovarășul Vasile Pungan, care i-a înmînat un mesaj din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.Tovarășul Vasile Pungan a prezentat considerentele președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind situația actuală din Orientul Mijlociu și căile de reglementare a conflictului din zonă.
Deschiderea negocierilor de pace 

egipteano-israelieneWASHINGTON 12 (Agerpres) — La Washington au început joi negocierile dintre Egipt și Israel în vederea încheierii unui tratat de pace, în conformitate cu acordurile de la Camp David. La tratative participă și Statele Unite. Delegația egipteană este condusă de Kamal Hassan Aii, ministrul apărării și producției militare, cea israeliană de Moshe Dayan, ministrul de externe, iar cea americană de Cyrus Vance, secretarul Departamentului de Stat.Rostind un cuvînt inaugural, președintele Jimmy Carter a declarat că negocierile trebuie să constituie primul pas în direcția unei soluționări globale și durabile a problemei Orientului Mijlociu. Obiectivul negocierilor este „de a transforma pacea și demnitatea într-o realitate pentru toate popoarele din a- această zonă. Desigur, a continuat președintele, nu am soluționat toate problemele, și nici nu am îndepărtat toate riscurile". „Un tratat de pace intre Egipt și Israel — a menționat Jimmy Carter — ar trebui să fie însoțit de realizarea de progrese în direcția îndeplinirii prevederilor acordului asupra cadrului general care a fost încheiat la Camp David, referitoare la malul occidental al Iordanului și Gaza și o soluție justă pentru problema palestiniană".Șeful delegației egiptene a accentuat că reglementarea problemei Orientului Mijlociu ră- mine obiectivul primordial al negocierilor de pace de la Washington. O soluție globală, a spus el, trebuie să asigure „drepturile legitime ale poporului palestinian și să-i permită să joace un rol constructiv în Orientul Mijlociu". Egiptul, a adăugat el, va încuraja alte gu

R. P. D. COREEANA. Noi ansambluri de locuințe la Phenian, capitala țării

Expunînd poziția O.E.P., Yasser Arafat a dat expresie sentimentelor de înaltă stimă și prețuire pe care Ie nutrește poporul arab palestinian față de președintele Republicii Socialiste România, pentru activitatea sa dedicată înfăptuirii unei păci juste și trainice în Orientul Mijlociu. ' rezolvării problemei poporului palestinian în conformitate cu interesele sale naționale.Convorbirile care au avut loc cu acest prilej s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.
verne arabe să se ralieze eforturilor de căutare a unei soluții de ansamblu.A rostit, de asemenea, o alocuțiune ministrul de externe îs- raelian, care a exprimat speranța guvernului țării sale de a se realiza succese la convorbiri deși continuă să rămînă o serie de obstacole.

SituațiaBEIRUT 12 (Agerpres) — După cum informează agențiile internaționale de presă, situația in cartierele de est ale Beirutului s-a caracterizat, în cursul nopții de miercuri și al dimineții de joi, printr-o respectare aproape generală ă a- cordului de încetare a focului, în cinci puncte ale capitalei libaneze s-au semnalat totuși schimburi sporadice de focuri de armă automată și aruncătoare de mine între milițiile „Falangelor libaneze" și unități ale Forței Arabe de Descurajare.De sîmbăta trecută, de Ia intrarea în vigoare a acordului de încetare a focului, subliniază postul de radio „Vocea Libanului", 14 persoane au fost ucise din rîndul populației locale.BEIRUT 12 (Agerpres) — Re- ferindu-se la consecințele incidentelor sîngeroase care au avut loc la Beirut, în ultima perioadă, agenția France Presse, relatează : „în prezent, Libanul cunoaște o situație economică catastrofală. Nimic nu funcționează. Portul a fost închis. Administrația este în mare parte paralizată. Liniile electrice de 

întrevederi ale minis
trului român al comer
țului exterior și coope
rării economice inter

naționaleMOSCOVA 12 — Corespondentul Agerpres, M. Co- ruț, transmite : Aflat la Moscova, tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului român, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a avut întîlniri de lucru cu H. Hristov, ministrul comerțului exterior al Bulgariei, A. Barcak, ministrul comerțului exterior al Cehoslovaciei, și H. Solie, ministrul comerțului exterior al R. D. Germane. Cu a- cest prilej, au fost discutate, într-o atmosferă prietenească probleme ale dezvoltării schimburilor economice și comerciale bilaterale pe anul în curs și pe anii 1979—1980.« LA TÎRGUL INTERNAȚIONAL de la Bagdad cu prilejul Zilei României, pavilionul românesc a fost vizitat de Mohsen Mehdi Ouda, adjunct al ministrului comerțului. Oaspetele irakian s-a interesat îndeaproape de realizările economiei noastre naționale, de performanțele tehnice ale produselor expuse. A fost evidențiată, dorința reciprocă ca relațiile e- conomice și de cooperare dintre România și Irak să se dezvolte pe mai departe, în folosul popoarelor român și irakian.
din Libanînaltă tensiune au fost deteriorate și curentul electric este raționalizat. Telefonul este întrerupt două ore din trei și nu se poate comunica cu străinătatea; O parte a populației s-a refugiat în munți și în consecință nu se prezintă la lucru. întreprinderea de electricitate a Libanului a anunțat că va fi nevoie de 18 luni pentru refacerea Instalațiilor electrice în sectoarele de est ale Beirutului care au avut cel mult de suferit In urma bombardamentelor de artilerie. Birourile a numeroase societăți din estul Beirutului au fost complet distruse".

★DAMASC 12 (Agerpres) — Președintele Libanului. Elias Sarkis, a avut joi dimineața o nouă rundă de convorbiri cu șeful statului sirian, Hafez Al Assad, relatează agenția France Presse.Au fost abordate probleme legate de situația din Liban și de rezultatele turneului pe care șeful statului libanez l-a efectuat în Arabia Saudită, Emiratele Arabe Unite, Kuweit și Iordania.în cursul zilei, președintele Libanului s-a reintors la Beirut.

Primul ministru al Zairului l-a primit 
pe procurorul general al RomânieiKINSHASA 12 (Agerpres) — Cu prilejul vizitei efectuate în Zair, Gheorghe Bobocea, procurorul general al Republicii Socialiste România, a fost primit, în numele președintelui Mobutu Șese Seko, de către primul ministru Mpinga Kasenda.Cu acest prilej, din partea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a fost transmis președintelui

Necesitatea creșterii rolului 
O.N.U. in adoptarea unor 

măsuri concrete de dezarmare
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMAN LA LUCRĂ

RILE COMISIEI O.N.U.NAȚIUNILE UNITE 12 — A- gerpres — De la trimisul special : Comisia O.N.U. pentru dezarmare, organ deliberativ al Adunării Generale, stabilit prin documentul final al sesiunii speciale consacrate dezarmării, îșl continuă lucrările consacrate în această fază discutării organizării activității sale.Reprezentantul țării noastre, ambasadorul Constantin Ene, a subliniat că, după cum se știe. România a fost prima țară care în cadrul Comitetului pregătitor al sesiunii speciale a propus crearea comisiei O.N.U. pentru dezarmare, deschisă participării tuturor statelor, ceea ce explieă interesul delegației române pentru desfășurarea cu succes a lucrărilor sale. în activitatea sa, a spus vorbitorul, trebuie să se țină seama de locul important rezervat Comisiei de sesiunea specială, în cadrul întregului mecanism — acela de organ specializat al Națiunilor Unite în domeniul dezarmării — ca și de principiul democratic că intensificarea eforturilor în problemele dezarmării cere preocuparea și participarea activă a tuturor statelor, pe picior de egalitate. în concepția României, comisia reprezintă forul desemnat să dea substanță rolului central și răspunderii primordiale ce trebuie să revină O.N.U. în domeniul dezarmării, pentru ca aceasta să contribuie efectiv la încetarea cursei înar-
Dezbaterile din cadrul sesiunii 

Adunării Generale a OMNAȚIUNILE UNITE 12 (Agerpres) — De la trimisul special : Temele majore ale discursurilor rostite în cadrul dezbaterilor generale din ultimele ședințe ale Adunării Generale a O.N.U. au fost lichidarea subdezvoltării și realizarea unei noi ordini economice internaționale, oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, eradicarea colonialismului și a politicii de apartheid. \Ministrul de externe al Bot- swanei, A. M. Mogwe, a declarat că salută convocarea în 1980 a sesiunii speciale a Adunării Generale consacrată noii ordini economice internaționale. „Vrem să credem, a spus, el, că această sesiune nu se va limita doar la identificarea, din nou, a problemelor și la determinarea scopurilor, ci va constitui un prilej pentru a se trece la traducerea în viață a strategiei stabilite în perioada ce urmează".Jose Antonio Rodriguez Porth, șeful delegației Salvadorului, a subliniat necesitatea înfăptuirii dezarmării generale și complete, și în primul rind a celei nucleare, relevînd totodată, imperativul lichidării subdezvoltării și a decalajului care separă țările-dezvoltate de cele în curs de dezvoltare.în același sens s-au pronunțat ministrul de externe chilian, Hernan Cubillos, șl reprezentantul statului centrafrican, Jean Paul Mokodopo. Sume uriașe se cheltuiesc pentru înarmare, în timp ce trei sferturi din omenire suferă de sărăcie, boli, foamete și ignoranță — a spus între altele reprezentantul centrafrican.

Mobutu Șese Seko un salut cordial și urări de sănătate și fericire.Mulțumind călduros pentru mesaj, primul ministru zairez a rugat să fie transmis din pifrtca președintelui Mobutu Șese Seko, președintelui României, Nicolae Ceaușescu, un salut prietenesc și cele mai bune urări de sănătate și fericire.

PENTRU DEZARMAREmărilor, la adoptarea de măsuri concrete de dezarmare, în special de dezarmare nucleară.Totodată, a fost exprimată poziția țării noastre ca adoptarea ( hotărîrilor de către comisie să se facă pe bază de consens, ceea ce va determina părțile să depună eforturi pentru armonizarea pozițiilor lor și identificarea unor soluții unanim acceptabile.Țara noastră, a continuat vorbitorul, acordă o importanță deosebită misiunii încredințate Comisiei O.N.U. pentru dezarmare de a examina cu deosebită gr’ijă opiniile, sugestiile și propunerile prezentate de statele membre în timpul sesiunii speciale, printre care și propunerile conținute în documentul înaintat de România, acestea constituind o importantă sursă de idei și măsuri a căror traducere în viață ar putea urni din loc procesul dezarmării.Este imperios necesar, a arătat reprezentantul român, ca activitatea comisiei să fie orientată ferm în direcția sprijinirii negocierilor și încheierii unor acorduri globale de dezarmare care să stabilească măsuri concrete de natură să ducă la reducerea cheltuielilor militare, la încetarea producției de arme, atît nucleare cît și convenționale, creînd condiții pentru un început real al procesului de dezarmare.

Ministrul de externe al Etiopiei, Feleke Gedle Giorgis, s-a pronunțat pentru eradicarea ultimelor rămășițe ale colonialismului, pentru respectarea dreptului tuturor popoarelor la o viață liberă, independentă.
Noul guvern al Republicii 

Guineea-BissauBISSAU 12 (Agerpres) —Joao Bernardo Vieira, numit la 28 septembrie în funcția de comisar principal al Republicii Guineea-Bissau (președintele Consiliului Comisarilor de Stat) în urma decesului lui Francisco Mendes, a format noul guvern al țării, compus din 19 membri, în actuala sa componență, guvernul are doi noi membri — comandantul Umaru Djalo (vicepreședinte al Consiliului de Stat și șef al Statului Major), care a fost numit comisar al forțelor armate, și Mario de Andrade, care a preluat portofoliul informațiilor și culturii. Totodată, cinci miniștri și-au schimbat departamentele.în noul guvern. Comisariatul Securității Naționale și Ordinii Publice devine Comisariatul de Interne, fiind create două departamente noi — comisariatul resurselor naturale și cel al dezvoltării rurale.Componența guvernului a fost aprobată de către Consiliul de Stat, care constituie președinția colegială a republicii și organul executiv al Adunării Naționale.
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• TODOR JIVKOV, prim- secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, l-a primit joi pe Willi Stoph, președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, care întreprinde o vizită prietenească de lucru in Bulgaria. Au fost examinate, cu acest prilej, unele probleme ale dezvoltării relațiilor dintre cele două țări.• LA 11 OCTOMBRIE, la Geneva, a avut loc o nouă intilnire a delegațiilor U.R.S.S., S.U.A. și Marii Britanii, in cadrul convorbirilor consacrate elaborării unui tratat cu privire la interzicerea generală și totală a experiențelor cu arma nucleară, anunță agenția T.A.S.S.• ERICH HONECKER, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, l-a primit, la Berlin, pe ministrul de externe al Liberiei, Cecil Dennis jr„ care i-a remis un mesaj din partea președintelui Liberiei. William Tolbert jr., informează agenția A.D.N. Cu acest prilej, ministrul de externe liberian a exprimat dorința țării sale de a extinde colaborarea cu statele socialiste, pe baza avantajului reciproc.• Sub auspiciile Asociației de prietenie sovieto-române

(A.P.S.R.), la Moscova a fost organizată o manifestare omagială, dedicată împlinirii a 125 de ani de la nașterea compozitorului român Ciprian Porum- bescu. Despre viața și creația compozitorului a vorbit criticul de artă Ruși Leites. Au participat membri ai conducerii centrale a A.P.S.R., numeroși muzicieni, studenți și cadre didactice, reprezentanți ai Ambasadei române la Moscova.• KIM IR SEN. secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, a primit delegația Partidului Revoluției din Tanzania, condusă de Rashidi Mfaume Kawawa, membru al C.C. al P.R. din Tanzania, președintele Comitetului pentru afaceri al partidului din cadrul Comitetului Permanent al C.C.. ministru al apărării al acestei țări, cu care a avut o convorbire, informează A.C.T.C,• ÎN ORAȘUL AUSTRIAC Mattersburg a avut Ioc congresul Societății internaționale „Lenau" la care au participat delegații din mai multe țări europene, intre care și România, în cadrul congresului s-au desfășurat și lucrările a două simpozioane dedicate istoriei mișcării muncitorești și liricii muncitorești de limbă germană din

spațiul central și sud-est-euro- pean de la sfîrșitul secolului al 19-lea și începutul secolului 20. Istoricii români prof. dr. Carl Goellner și prof. dr. Vasile Ne- tea, precum și scriitorii Nikolaus Berwanger și Arnold Hauser, . au prezentat comunicări în care au reliefat tradițiile înaintate ale mișcării muncitorești și revoluționare din România.
SEMINAR LA JAKARTALa Jakarta s-au încheiat lucrările unui seminar la care au participat 80 de ex- perți în probleme internaționale și în probleme juridice din unele state nealiniate.După cum relatează agenția Taniug, dezbaterile au scos în evidență opoziția mișcării nealiniaților față de orice formă de dominație în domeniile politic, economic și cultural, precum și față de orice formă de ingerință străină în problemele interne ale statelor.• FAM VAN DONG, prim- ministru al Guvernului R.S. Vietnam, a sosit la Kuala Lumpur, într-o vizită oficială de cinci zile. Vizita face parte din- tr-un turneu prin statele membre ale Asociației Națiunilor din Asia de Sud-Est (ASEAN).
CREAREA PARTIDULUI 

SOCIALIST YEMENITUn comunicat oficial publicat Ia Aden — capitala Republicii

Democratice Populare a Yemenului — anunță crearea Partidului Socialist Yemenit. Noua organizație politică, se spune în comunicatul reluat de agenția T.A.S.S., a fost creată pe baza Organizației Politice Unificate a Frontului Național din R.D.P. a Yemenului — formațiunea politică conducătoare din tară. Partidul Socialist Yemenit pune la baza activității sale principiile socialismului științific.« PRIMUL MINISTRU al Australiei, Malcolm Fraser, a primit pe ministrul comerțului exterior al R.P. Chineze, Li Cian, aflat în vizită la Canberra. Au fost abordate probleme ale evoluției pozitive a relațiilor economice și comerciale dintre cele două țări, subliniindu-se posibilitatea amplificării lor in viitor.
RECOLTA MONDIALĂ DE CAFEARecolta mondială de cafea la export va totaliza, în perioada 1978—1979, 56.5 milioane saci, față de 51,4 milioane saci în 1977, estimează departamentul american al agriculturii. Potrivit acestor aprecieri, in producția exportabilă a principalelor țări producătoare Brazilia va deține în continuare primul loc — cu 12 milioane saci, urmată de Columbia (8 550 saci), Coasta de Fildeș (4 900 saci). Salvador,

Indonezia, Uganda, Guatemala și Mexic cu cantități variind între 3 000 și 2 000 de saci.
PREMIUL NOBEL PENTRU 
MEDICINĂ Șl FIZIOLOGIEPremiul Nobel pentru medicină și fiziologie pe anul 1978 a fost atribuit, de Institutul Ka- rolinska (Facultatea de medicină din Stockholm) lui Werner Arber (Elveția), Daniel Nathan și Hamilton Smith (ambii din S.U.A.), in comun, pentru „descoperirile lor referitoare la en- zimele de restricție și lucrările lor asupra utilizării acestor en- zime în domeniul geneticii moleculare". Institutul a precizat că aceste descoperiri „prezintă o importanță deosebită pentru genetică".

INUNDAȚII IN SUDANPloile torențiale și inundațiile care s-au produs in provincia sudaneză Gezira — situată intre Nilul Albastru și Nilul Alb — vor afecta in mod considerabil recolta viitoare de bumbac, unul dintre produsele de bază pentru export. Reluind comunicate oficiale sudaneze, agenția Taniug informează că aproximativ o jumătate de milion de locuitori din această regiune au avut de suferit de pe urma inundațiilor. Agenția relatează că aproape o sută de localități rurale au fost distruse.
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Drept cauze ale accidentelor au fost 
depășirea vitezei, nerespectarea regulilor de 
depășire, conducerea mașinilor sub influența 
băuturilor alcoolice.
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*
*
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*
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Programul spațial amencan
Casa Albă a făcut public conținutul progra

mului spațial american pentru următoarele 
două decenii, elaborat la indicația președinte- 

■ lui Jimmy Carter. Noul program nu va fi ori
entat, după cum s-a precizat, intr-o direcție 
similară cu obiectivele misiunii „Apollo". ci 
va urmări, în principal, valorificarea și aplica
rea în practică a rezultatelor deja obținute de 
misiunile spațiale precedente organizate de 
S.U.A. El prevede, între obiectivele princi
pale, utilizarea largă a viitoarei navete spa
țiale. o cooperare internațională sporită in 
scopul evitării unei dublări a eforturilor în 
cucerirea spațiului cosmic, continuarea explo
rării unor planete din sistemul nostru solar — 
in special Saturn, Venus, și Marte — cu aju
torul unor sonde automate. Președintele Carter 
a subliniat necesitatea ca acest program, ur
mărind dezvoltarea in continuare a științelor 
spațiale, să aibă, concomitent, ca efect, 
buna cunoaștere a Terrei și obținerea 
date utile pentru explorarea 
resurselor planetei.

Accidente la

mai 
unor 

și exploatarea

Rio
înregistrează inZilnic, la Rio de Janeiro se 

medie 80 de accidente de circulație, din care 
5 se soldează cu victime omenești. Potrivit 
datelor publicate de poliție, in perioada 
ianuarie-septembrie 1978, din cauza accidente
lor de circulație din Rio de Janeiro, 1 384 de 
persoane și-au pierdut viața, iar peste 7 000 
au fost rănite. Alte 13 000 de accidente de cir
culație înregistrate în aceeași perioadă s-au 
soldat numai cu pagube materiale.
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Cititorii din străinătate se pot abona adreslndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr, 3.

„Coco" Chanel la licitație ,■
Societatea londoneză „Christie’s" a anunțat 

scoaterea la licitație, la 2 decembrie, a unei 
„colecții" vestimentare neobișnuite — gardero
ba celebrei Gabrielle „Coco" Chanel, decedată 
în 1971, in virstă de 87 ani. Amatorii de „amin
tiri" neobișnuite vor avea prilejul să achizi
ționeze, desigur, la prețurile „sărate" obișnuite 
in astfel de ocazii, un număr de 40 taioare și 
rochii, precum și 44 obiecte de podoabă 
Cesorii vestimentare care au aparținut 
dintre cele mai originale creatoare de 
din secolul nostru.

și ac- 
uneia 
modă

Criminalitate juvenilă
Revista americană „Reader’s Digest" a pu

blicat un material referitor la creșterea crimi
nalității in rindurile tineretului din S U .4 Din 
datele citate de revistă rezultă că. dacă in 
urmă cu 15 ani numărul infracțiunilor comise 
de tinerii sub 17 ani era sub 20 la sută din 
totalul infracțiunilor, in anul 1977. 
ajuns la 45 la sută.

Euind cuvintul în 
șefilor secțiilor de 
Kennedy a relevat, 
blemă, că sistemul judiciar american nu este 
in stare să asigure luarea unor măsuri efi
ciente pentru combaterea criminalității juve 
nile.

acesta a

Asociație 
Edward

cadrul reuniunii 
politie, senatorul 
in legătură cu această pro-
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